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■ Φωτογραφία εξωφύλλου : Grant Pitcher 
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                                   ΝΕΟΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΑΘΗΝΑΣ 
Δημητρίου Ράλλη 47, ΜΑΡΟΥΣΙ 

Τηλ.: 210 6142 071 - 697 9936 165 
Θείες λειτουργίες: Κυριακή 10:00 π.μ. 

Τετάρτη 19:30 μ.μ. 
Είστε όλοι ευπρόσδεκτοι 

ΝΕΟΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Μάνου Λοΐζου & Ν. Μανδηλαρά 23, 
Σταυρούπολη     Τηλ.: 697 9936 165 

Θεία λειτουργία: Μία Κυριακή κάθε μήνα, 
στις 10 π.μ. 

Είστε όλοι ευπρόσδεκτοι 

ΝΕΟΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ 
ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 

Ανακρέοντος 1 και Στησιχόρου, Μπεντεβή 
Τηλ.: 697  7140 600 

Θεία Λειτουργία, Κυριακή 11:00 π.μ. 
Είστε όλοι ευπρόσδεκτοι 

ΝΕΟΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΚΥΠΡΟΥ 
Διονυσίου Κυκκότη 24 

4043 Γερμασόγεια Λεμεσού 
Κυριακή 10:00 π.μ. 

Είστε όλοι ευπρόσδεκτοι 
 

Σε όλες τις κοινότητες, εκτός από αυτή  
της Αθήνας δεν υπάρχει σταθερή  

ημερομηνία για θεία λειτουργία. Είναι  
απαραίτητη τηλεφωνική επικοινωνία  

πριν την επίσκεψη σε εκκλησία. 

 

 

Από την επίσκεψη του Αποστόλου Περιφερείας Ράινερ Στορκ και το Αποστόλου Κάρστεν 
Ντένκερ στην κοινότητα της Λεμεσού, στις 16 Νοεμβρίου 2023 
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Πως μας 
βοηθάει ο Θεός 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές στην πίστη, 

 
Σε πολλά μέρη του κόσμου, η σημερινή κατάσταση 
είναι πραγματικά σοβαρή και δραματική· αλλά, ας μη 
ξεχνάμε ότι τέτοιες περίοδοι υπήρχαν πάντα στην 
ιστορία της ανθρωπότητας. Και πάντοτε, οι πιστοί 
μπορούσαν να βρουν την παρηγοριά και τη δύναμη 
στην Αγία Γραφή, χάρη στη δραστηριότητα του 
Αγίου Πνεύματος. Αυτό που έκανε στο παρελθόν ο 
Θεός, μπορεί να το κάνει και σήμερα, μέσω της 
δράσης του Αγίου Πνεύματος. 

Σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς, δεν ξεχνάμε την 
λατρεία του Θεού. Δεν ξεχνάμε ότι είναι τέλειος μέσα 
σε όλα όσα κάνει και σε όσα είναι. Μας επέλεξε και 
εξακολουθεί να συνεχίζει το σχέδιό του. Μπορεί να 
μας βοηθήσει, αν παραμένουμε στον φόβο του Θεού, 
στην υπακοή, στην ταπεινοφροσύνη, στην 
εμπιστοσύνη στον Θεό, στο σεβασμό και την αγάπη. 
Ορισμένες φορές παρεμβαίνει ο ίδιος και άλλοτε μας 
βοηθάει μέσω άλλων ανθρώπων. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Οφείλουμε τότε να αποδεχόμαστε αυτή την βοήθεια. 
Ορισμένες φορές.η βοήθειά του συνίσταται σε μια 
αποστολή: Μοιράσου με τον πλησίον σου και θα σου 
δώσω περισσότερα από όσα δίνεις. 

Σας απευθύνω, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, τους 
εγκάρδιους χαιρετισμούς μου.  

 

Ζαν Λυκ Σνάιντερ
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Με δύναμη, 
αγάπη και σοφία 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Η εκκλησία στο Τάφελσιγκ (Tafelsig) της Νότιας Αφρικής, 

μπορεί να φιλοξενήσει μέχρι 4000 πρόσωπα 

 

 
 

 
 
Β’ προς Τιμόθεο 1 : 7 

 
 

« Επειδή, ο Θεός δεν μας 

έδωσε πνεύμα δειλίας, αλλά 

δύναμης και αγάπης και 

σωφρονισμού ». 

Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, είναι πραγματικά μια 
μεγάλη χαρά που εορτάζουμε αυτή την εορτή της 
Πεντηκοστής μέσα σε ένα τόσο μεγάλο και θαυμάσιο 
κύκλο. Όταν σκεπτόμαστε όλους εκείνους που είναι 
σήμερα συνδεδεμένοι μαζί μας, είμαστε ευγνώμονες 
στον επουράνιο Πατέρα μας που το κατέστησε αυτό 
δυνατό. Εορτάζουμε σήμερα την ανάμνηση της 
επιφοίτησης του Αγίου Πνεύματος και αυτό που 
αποκαλούμε, γέννηση της Εκκλησίας του Χριστού. 

Σας ευχαριστώ πολύ! Ναι, αγαπητοί αδελφοί και 
αδελφές, ακούσαμε τώρα πως η Αγία Γραφή διηγεί-
ται την ιστορία της Πεντηκοστής· και μπορεί επίσης 
να είναι χρήσιμο να θυμόμαστε τη σημασία αυτού 
του μεγάλου γεγονότος και το σκοπό, όλου αυτού. 
Όπως πάντα, όλα αρχίζουν από την αγάπη του Θεού. 
Αυτή είναι η αρχή των πάντων. Ο Παντοδύναμος 
Θεός αγαπά τους ανθρώπους και μέσα στην αγάπη 
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του, θέλει να τους καταστήσει προσιτή την κοινωνία 
του Θεού Πατέρα, του Θεού Υιού και του Θεού 
Αγίου Πνεύματος. Αυτός είναι ο στόχος της αγάπης 
του Θεού. Θέλει ο άνθρωπος να έχει πρόσβαση στην 
κοινωνία του Πατέρα, του Υιού και του Αγίου 
Πνεύματος. Αυτός είναι ο λόγος που απέστειλε τον 
Θεό, τον Υιό, στην γη, για να ανοίξει την πόρτα της 
σωτηρίας, για να επιτρέψει στους ανθρώπους να 
έχουν πρόσβαση στη σωτηρία, στην κοινωνία με τον 
Θεό. Ο Ιησούς Χριστός άνοιξε αυτή την πόρτα με την 
θυσία του.  

Κατόπιν, ο Ιησούς Χριστός ανήλθε στον ουρανό και 
ο Θεός, το Άγιο Πνεύμα, στάλθηκε στην γη για να 
συνεχίσει αυτό το έργο της λύτρωσης. Ακόμη και 
σήμερα,  το  Άγιο Πνεύμα  εργάζεται στην  γη  για  να 
καταστήσει τη σωτηρία προσβά-
σιμη στους ανθρώπους. Ο Θεός 
το Άγιο Πνεύμα εργάζεται για 
να εξαγιάζει τους ανθρώπους 
και να τους προετοιμάζει για την 
επιστροφή του Ιησού Χριστού. 
Τότε ο Ιησούς Χριστός θα επισ- 
τρέψει να αναζητήσει τους δικούς του, για να τους 
οδηγήσει στην βασιλεία του, όπου θα είναι σε αιώνια 
κοινωνία με τον Θεό. Αυτό είναι το έργο που πραγμα-
τοποιεί σήμερα το Άγιο Πνεύμα· και αυτό συμβαίνει 
μέσα στην Εκκλησία. Είναι εκεί που το Άγιο Πνεύμα 
εκτελεί την αποστολή – κυρίως διαμέσου του 
αποστολικού αξιώματος.  

Διαμέσου του αποστολικού αξιώματος, το Άγιο 
Πνεύμα μας εξαγιάζει στους  κόλπους της Εκκλησίας 
και μας προετοιμάζει για να εισέλθουμε σε κοινωνία 
με τον Θεό. Ο πρώτος άνθρωπος που εισήλθε σε αυτή 
την κοινωνία με τον Θεό, ήταν ο Ιησούς Χριστός, ο 
Αναστημένος. Εάν και εμείς επίσης θέλουμε να 
εισέλθουμε στην αιώνια κοινωνία με τον Θεό, εάν 
θέλουμε να είμαστε σε αιώνια κοινωνία με τον  
Χριστό, οφείλουμε να γίνουμε όπως αυτός. Αυτός 
είναι ο δρόμος που οφείλουμε να ακολουθήσουμε. 
Εάν θέλουμε να είμαστε αιώνια κοντά στον Χριστό, 
οφείλουμε να γίνουμε όπως αυτός, να σκεφτόμαστε 
όπως αυτός, να ενεργούμε όπως αυτός, να είμαστε 
όπως αυτός.  

Ποιος ήταν, ποιος είναι ο Ιησούς Χριστός; Ο Ιησούς 
Χριστός είναι εκείνος που αγαπά και που υπηρετεί. 
Στάλθηκε στην γη για να υπηρετήσει τον Θεό και 
τους ανθρώπους και για να ανοίξει την πόρτα της 
σωτηρίας. Κατόπιν επέστρεψε στον Πατέρα του. Και 
τι κάνει στον ουρανό; Συνεχίζει να υπηρετεί. 
Μεσολαβεί για λογαριασμό μας. Μας βοηθάει, μας 
υπηρετεί. 

Για να γίνουμε όπως ο Ιησούς Χριστός, δηλαδή, να 
σκεπτόμαστε, να ενεργούμε, να είμαστε όπως αυτός, 
οφείλουμε να αγαπάμε και να υπηρετούμε. Αυτός 
είναι ο λόγος που καλούμαστε να υπηρετήσουμε, όχι  

επειδή ο Θεός έχει ανάγκη από τη δική μας βοήθεια. 
Ο Παντοδύναμος Θεός, από το τίποτα, δημιούργησε 
τον ουρανό και την γη. Δεν με χρειάζεται για να 
ολοκληρώσει το Έργο του. Μπορεί και χωρίς εμένα. 
Δεν είναι ο Θεός που χρειάζεται την βοήθεια των 
ανθρώπων. Ο Θεός δεν χρειάζεται κανέναν. Ωστόσο, 
οφείλω να υπηρετώ για να γίνω όπως ο Ιησούς 
Χριστός· είναι ο μόνος τρόπος για μένα, να εισέλθω 
στην αιώνια κοινωνία με τον Θεό. Θέλω να γίνω όπως 
ο Χριστός. Επομένως θέλω να γίνω ένας που υπηρετεί.  

Τι σημαίνει να υπηρετείς όπως ο Ιησούς Χριστός; 
Οφείλουμε να βοηθάμε τους άλλους να βρουν τη 
σωτηρία και έτσι συμβάλλουμε στο σχέδιο σωτηρίας 
και λύτρωσης του Θεού. Οφείλουμε να διασφαλίζουμε 
ότι  οι  άνθρωποι  θα  συνεχίσουν να έχουν  πρόσβαση 

στη σωτηρία, αναγγέλλοντάς τους 
το Ευαγγέλιο. Πρέπει οι άνθρω-
ποι να ανακαλύψουν την ύπαρξη 
του Ιησού Χριστού και τη δυνατό-
τητα να εισέλθουν στην βασιλεία 
του Θεού. Οφείλουμε να δια-
σφαλίζουμε ότι η σωτηρία παρα- 

 μένει προσβάσιμη στην Εκκλησία· πρέπει επομένως 
να συμβάλλουμε στο να αναγγέλλονται το Ευαγγέλιο 
και η συγχώρηση των αμαρτιών, να μπορεί να υπάρχει 
η διαχείριση των μυστηρίων και να μπορεί να 
βιώνεται η εμπειρία της κοινωνίας των αγίων, μέσα 
στην Εκκλησία. Αυτό είναι το νόημα και γι’ αυτό 
οφείλουμε να υπηρετούμε.  Εάν θέλουμε μια μέρα να 
βασιλεύσουμε μαζί με τον Χριστό, οφείλουμε να 
γίνουμε σαν αυτόν και να υπηρετήσουμε όπως 
υπηρέτησε και υπηρετεί. 

Ακούω πολλές φωνές που λένε: «Εν τω μεταξύ, έχει 
γίνει τόσο δύσκολο. Οι άνθρωποι δεν ενδιαφέρονται 
πλέον για τον Θεό. Δεν ενδιαφέρονται για την πίστη. 
Δεν χρειάζονται τον Θεό, τα καταφέρνουν μια χαρά 
χωρίς αυτόν. Σήμερα είναι σχεδόν αδύνατο να είσαι 
μάρτυρας του Ιησού Χριστού. Η Εκκλησία δεν έχει 
καμία πιθανότητα να επιβιώσει». Άλλοι λένε: «Καλά 
είναι όλα αυτά, αλλά, όχι εγώ. Δεν μπορώ να το κάνω 
αυτό. Δεν είμαι ικανός να το κάνω. Είμαι πολύ αδύνα-
μος. Είμαι πολύ μικρός». Άλλοι πάλι: «Ξέρεις, ανησυ-
χώ πολύ για τον εαυτό μου. Έχω πολλά προβλήματα 
να αντιμετωπίσω. Δεν έχω τη δύναμη, ούτε τη 
δυνατότητα να υπηρετήσω και να συμβάλλω στην 
λειτουργία της Εκκλησίας. Δεν έχω τη δυνατότητα να 
συμβάλλω στη σωτηρία των άλλων». Τότε είναι που ο 
σημερινός μας βιβλικός λόγος λαμβάνει όλο του το 
νόημα. Μη φοβάσαι καθόλου! Ο Θεός δεν μας έδωσε 
ένα πνεύμα φόβου ή δειλίας. Χάρη στη Δωρεά του 
Αγίου Πνεύματος, είμαστε όλοι εξουσιοδοτημένοι να 
υπηρετούμε τον Κύριο και να εκπληρώνουμε την 
αποστολή μας. Η μετάφραση ποικίλει ανάλογα με τις 
γλώσσες. Εδώ μας λέει ότι ο Θεός δεν μας έχει 
προικίσει με ένα πνεύμα φόβου. Σε άλλες γλώσσες, 
είναι  ένα  πνεύμα  ντροπής  ή και  δειλίας  ακόμη,  σε 

 

  Όλα αρχίζουν από      

 την αγάπη του Θεού 
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Μη φοβάστε ! 

Είναι ένα πνεύμα δύναμης 

που κατοικεί μέσα σας 

ορισμένες εκδοχές. Αυτό εκφράζεται πολύ ξεκάθαρα. 
Αλλά είναι το ίδιο πράγμα. Το πνεύμα που μας έδωσε 
ο Θεός  δεν είναι πνεύμα φόβου, ούτε ντροπής, ούτε 
δειλίας. Αυτό σημαίνει: Μη φοβάσαι!  

Ο δειλός είναι αυτός που εγκαταλείπει ή που χάνει το 
κουράγιο του μόλις τα πράγματα δυσκολεύουν. Μη 
γίνεσαι ένας δειλός! Μη φοβάσαι την αποστολή σου. 
Πίστεψε στη Δωρεά του Αγίου Πνεύματος. 

Πίστεψε στην Αγία σου Σφράγιση. Πίστεψέ την! Ο 
Θεός σε κατέστησε ικανό να γίνεις όπως ο Ιησούς 
Χριστός, στο νόημα ότι μπορείς να υπηρετείς όπως ο 
Ιησούς Χριστός υπηρετεί και να μπορείς να αγαπάς, 
όπως αγαπά ο Ιησούς Χριστός! Το Άγιο Πνεύμα σου 
έδωσε τα μέσα για όλα αυτά.  

Το Άγιο Πνεύμα είναι ένα πνεύμα δύναμης. Το Άγιο 
Πνεύμα περιγράφεται επίσης ως η δύναμη του Θεού 
αυτή είναι η δράση, αυτές είναι οι πράξεις του Θεού. 
Μέσω του Αγίου Πνεύματος, ο Θεός εκφράζει την 
ενέργεια, τη δύναμή του. Να θυμάστε ότι η Εκκλησία 
δεν είναι ανθρώπινο έργο. Η Εκκλησία είναι έργο του 
Αγίου Πνεύματος. Εάν ήταν ανθρώπινο έργο δεν θα 
υπήρχε πλέον. Γνωρίζουμε τους ανθρώπους και 
ξέρουμε για τι είναι ικανοί και κυρίως για τι δεν είναι. 
Η Εκκλησία είναι έργο του Αγίου Πνεύματος και το 
Άγιο Πνεύμα είναι η δύναμη του Θεού. Τίποτα δεν 
μπορεί να εμποδίσει το Άγιο Πνεύμα να εκπληρώσει 
την αποστολή του. Η Εκκλησία θα νικήσει τον 
θάνατο. Κανείς δεν μπορεί να εμποδίσει το Άγιο 
Πνεύμα να εκπληρώσει την αποστολή του στους 
κόλπους της Εκκλησίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Η χορωδία ενηλίκων και η παιδική χορωδία πλαισίωσαν την θεία 

λειτουργία με πολυάριθμα μουσικά κομμάτια. 
 

Έχουμε λάβει τη Δωρεά του Αγίου Πνεύματος, όπως 
και την έλαβε και ο Ιησούς, ως άνθρωπος. Το Άγιο 
Πνεύμα ήταν μαζί του· και λέγεται ότι το Άγιο 
Πνεύμα επέτρεψε στον Ιησού να νικήσει το κακό και 
να αναστηθεί από τους νεκρούς. Ο Παύλος λέει ότι, 
όταν αυτό το Πνεύμα κατοικεί μέσα στις καρδιές μας, 
μπορούμε να κάνουμε αυτό που είναι αδύνατο για τον 
άνθρωπο, επειδή είναι η ίδια η δύναμη. Εάν το 
Πνεύμα έδωσε τη δυνατότητα στον Ιησού Χριστό να 
νικήσει το κακό και να αναστηθεί από τους νεκρούς, 
ζει μέσα σου, μπορείς να κάνεις αυτό που περιμένει ο 
Ιησούς από σένα. Απλά, πίστεψέ του. Αυτό δεν 
εξαρτάται από τις ικανότητές σου. Εξαρτάται από τη 
διάθεσή σου. Εάν έχεις την πίστη, μπορείς να το 
κάνεις. Μη φοβάσαι! Ποτέ δεν είναι μάταιη η 
εργασία που εκπληρώνεται μέσα στο Άγιο Πνεύμα. 
Μπορώ να το επαναλάβω; Η εργασία που 
πραγματοποιείται μέσα στο Άγιο Πνεύμα, δεν είναι 
ποτέ μάταια. Μη φοβάστε! Είναι ένα πνεύμα δύναμης 
που κατοικεί μέσα σας. 
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Η μικτή χορωδία, η παιδική χορωδία και 

η ορχήστρα ενθουσίασαν το κοινό με το 

«Ανανεωμένο πνεύμα», (Spirit-renewed) 

του Τζον Ροντρίγκες  (John Rodriques), 

του μουσικού τμήματος της 

εκκλησιαστικής περιφέρειας. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Είναι επίσης ένα πνεύμα αγάπης. Ξέρω ότι, όταν 
μιλάμε για αγάπη, αυτό, μερικές φορές παρεξηγείται, 
επειδή σκεπτόμαστε την αγάπη μεταξύ ενός άνδρα 
και μιας γυναίκας, μεταξύ γονέων και παιδιών. Αλλά, 
δεν είναι ακριβώς αυτό. Η αγάπη του Θεού είναι κάτι 
πολύ περισσότερο από αισθήματα και συναισθήματα. 
Η αγάπη του Θεού είναι μια ισχυρή υπόσχεση. 

Ο Θεός αγαπά τον άνθρωπο και κάνει τα πάντα για 
να τον σώσει και να τον οδηγήσει σε κοινωνία μαζί 
του. Η αγάπη του Θεού είναι μια ισχυρή υπόσχεση. 
Η αγάπη του Θεού είναι αγάπη αυτοθυσίας, ενέργεια 
αυτοθυσίας. Αυτή είναι η αγάπη του Θεού, είναι κάτι 
πολύ περισσότερο από αισθήματα και συναισθήματα. 

Ο Παύλος λέει ότι η αγάπη αυτή διαχύθηκε μέσα στις 
καρδιές μας όταν λάβαμε το μυστήριο της Αγίας 
Σφράγισης. Μου αρέσει αυτός ο όρος: «Διαχύθηκε!». 
Η αγάπη του Θεού διαχύθηκε μέσα στις καρδιές μας. 
Δεν λάβαμε μόνο μερικές σταγόνες από αυτό. Όχι, η 
αγάπη του Θεού διαχύθηκε μέσα μας για να γεμίσει 
όλο μας το είναι, όλη μας την καρδιά και όλη μας την 
ψυχή. Ο θεός μας έδωσε πολύ περισσότερα από αυτά 
που μπορεί να λάβει ένας άνθρωπος. 

Η αγάπη του Θεού διαχύθηκε στην καρδιά σου από 
το Άγιο Πνεύμα. Εάν το συνειδητοποιούμε και το, 
πιστεύουμε, τότε η αντίδρασή μας είναι ξεκάθαρη. 
Τότε εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας στον Θεό 
και τον αγαπάμε, επειδή είναι τόσο καλός και τόσο 
ελεήμων. Η αγάπη του για εμάς είναι τόσο μεγάλη 
που δεν μπορούμε παρά να ανταποκριθούμε σε αυτήν. 
Όλα όσα κάνουμε για τον Θεό, τα κάνουμε από 
ευγνωμοσύνη. Αυτό είναι που μας κάνει ισχυρούς. 
Δεν τον υπηρετούμε επειδή είμαστε αναγκασμένοι. 
Υπηρετούμε τον Θεό από αγάπη και ευγνωμοσύνη. 

Όταν υπηρετούμε με βάση αυτό 
το κίνητρο, η υπηρεσία μας δεν 
εξαρτάται από τη συμπεριφορά 
των συγχρόνων μας· δεν εξαρτά-
ται πλέον από την ευγνωμοσύνη 
τους. Δεν εξαρτόμαστε από την 
επιτυχία της εργασίας μας. Δεν 
εξαρτόμαστε από τη δόξα που θα 
αποκτήσουμε ή όχι. Η υπηρεσία 
μας γίνεται πραγματικά ακλόνητη, 
επειδή παρακινείται μόνο από 
ευγνωμοσύνη. Ό,τι και αν 
συμβαίνει, ό,τι και αν κάνουν οι 
άνθρωποι: Είτε μας ευχαριστούν, 

είτε όχι, είτε μας επικρίνουν, είτε όχι, είτε 
επιτυγχάνουμε, είτε όχι, αυτό δεν έχει πλέον σημασία. 
Το κάνουμε για τον Κύριο, από αγάπη και ευγνω-
μοσύνη. Και αυτό μας καθιστά ισχυρούς και ικανούς 
να τον υπηρετούμε, οτιδήποτε και αν συμβαίνει.  

Υπηρετούμε και αγαπάμε, όπως περιμένει από εμάς ο 
Ιησούς. Επιθυμία μας είναι να συμβάλλουμε στη 
σωτηρία των άλλων. Θέλουμε και οι άλλοι να 
λαμβάνουν την ίδια χάρη, την ίδια δωρεά και να 
μπορέσουν να εισέλθουν σε κοινωνία με τον Θεό, 
όπως και όσο μπορούμε. Για να το επιτύχουμε, υπη-
ρετούμε τον Κύριο στους κόλπους της Εκκλησίας και 
θέλουμε να διασφαλίζουμε ότι η σωτηρία παραμένει 
προσβάσιμη σε κάθε πιστό που επιθυμεί να έλθει 
στον Κύριο. Δεν μας ταιριάζει να αναγκάζουμε τους 
άλλους να έλθουν στον Ιησού· είναι όμως καθήκον 
μας να διασφαλίζουμε ότι, όταν κάποιος αποφασίζει 
να έλθει στον Ιησού, θα μπορεί να ζει την θεία 
λειτουργία, θα μπορεί να ακούει το κήρυγμα του 
Ευαγγελίου και να ζει τη συγχώρηση των αμαρτιών 
του· θα μπορεί να λαμβάνει τα μυστήρια· θα μπορεί 
να ζει την κοινωνία των παιδιών του Θεού και την 
παρουσία του Θεού ανάμεσα στους δικούς του. 

Αδελφοί και αδελφές, αυτό είναι το βαθύ μας κίτρινο, 
να υπηρετούμε στους κόλπους της Εκκλησίας του 
Χριστού, ο καθένας στην θέση του. Υπηρετούμε τον 
Κύριο για να τον ευχαριστούμε, για να εκφράζουμε 
την αγάπη και την ευγνωμοσύνη μας. Υπηρετούμε 
τον Κύριο επειδή αγαπάμε τον πλησίον μας  και το 
καθήκον μας συνίσταται στο να διασφαλίζουμε ότι η 
σωτηρία παραμένει προσβάσιμη στους κόλπους της 
Εκκλησίας. Το πνεύμα της αγάπης.  

Η τρίτη ιδιότητα του πνεύματος που αναφέρεται εδώ, 
είναι η σωφροσύνη. Σε άλλες μεταφράσεις, πρόκειται 
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Στην θεία λειτουργία της Πεντηκοστής συμμετείχαν οι 

Απόστολοι Περιφερείας και πολλοί Απόστολοι 
 

 
για το πνεύμα της σοφίας, ή ακόμη – 
και αυτό με ευχαριστεί – για το πνεύμα 
της αυτοκυριαρχίας· αλλά το νόημα 
και η σημασία είναι σχεδόν τα ίδια. 
Σωφροσύνη, αυτοκυριαρχία, σοφία. Το 
Άγιο Πνεύμα είναι ένα πνεύμα σοφίας. 
Μας υπενθυμίζει: «Μην ανησυχείς, 
επειδή, απλώς είσαι ένα όργανο. Την 
πραγματική εργασία την κάνει ο Θεός. 
Δεν είσαι, παρά ένας υπηρέτης». Αλλά, 
δεν είναι ότι ο Κύριος χρειάζεται την 
βοήθειά μας. Υπηρετούμε τον Κύριο 
επειδή θέλουμε να γίνουμε σαν τον 
Ιησού. Εάν ακούμε το Άγιο Πνεύμα, 
είμαστε σοφοί και δεν παίρνουμε πολύ 
στα σοβαρά τον εαυτό μας. 

Αυτή ισχύει για όλους εμάς: Τον Πρωταπόστολο, τον 
Απόστολο Περιφερείας, τον αδελφό, την αδελφή, τα 
παιδιά, τη νεολαία. Η σοφία. Δεν πρόκειται για εμένα, 
αλλά για τον Θεό. Δεν είμαι, παρά ένας υπηρέτης. Το 
κηρύττουμε αυτό εδώ και χρόνια, αλλά, μερικές 
φορές αναρωτιέμαι εάν το έχω καταλάβει πραγματικά.  
Το πιστεύω αληθινά; Η σοφία. Είναι ο Θεός που 
εργάζεται. Δεν είμαστε, παρά όργανα στα χέρια του. 

Ένα πνεύμα αυτοκυριαρχίας και αυτοελέγχου. Τι 
σημαίνει αυτό; Και καλά, είναι πολύ απλό και εύκολο 
να εξηγηθεί. Το Άγιο Πνεύμα μας λέει: «Σκέψου, να 
συμπεριφέρεσαι στον πλησίον σου, όπως θα ήθελες 
να συμπεριφέρονται σε σένα». Δεν είναι κάτι νέο, 
αλλά, ας σκεπτόμαστε εάν αυτή η σκέψη ζει 
πραγματικά μέσα στην καρδιά μας. Αν ναι, έχουμε 
επαρκή αυτοέλεγχο· και είναι πολύ χρήσιμο ένα 
τέτοιο πνεύμα αυτοκυριαρχίας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ένα πνεύμα σοφίας. Το Άγιο Πνεύμα μας επιτρέπει 
επίσης να διακρίνουμε τα πνεύματα· όπως έγινε με 
τον Ιησού, όταν αντιμετώπισε τον πειρασμό. Ο 
διάβολος ήλθε για να βάλει τον Ιησού σε πειρασμό. 
Παρέθεσε μάλιστα τις Άγιες Γραφές. Φανταστείτε το 
λίγο! Ο διάβολος είχε τη δική του ερμηνεία της 
Γραφής· και με αυτή την ερμηνεία ήλθε να δει τον 
Ιησού. Όμως με την βοήθεια του Αγίου Πνεύματος, ο 
Ιησούς μπόρεσε να αναγνωρίσει ότι αυτό δεν ήταν 
θέλημα του Πατέρα του. Μπόρεσε επίσης να 
αναγνωρίσει το κίνητρο πίσω από τη δράση του 
διαβόλου. Παρόλο που παρέθεσε τις Γραφές, τα 
κίνητρα του διαβόλου δεν ήταν καλά. 

Αυτό ισχύει και για εμάς επίσης, αγαπητοί αδελφοί 
και αδελφές. Έχουμε λάβει τη Δωρεά του Αγίου 
Πνεύματος. Το Άγιο Πνεύμα κατοικεί μέσα στην 
καρδιά μας και μας διδάσκει, χάρη στο κήρυγμα, κατά 
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τη διάρκεια της θείας λειτουργίας. Την χρησιμοποι-
ούμε για να διακρίνουμε τα πνεύματα, ακόμη και αν 
παραθέτουν τις Άγιες Γραφές. Όταν κάτι προέρχεται 
από το Άγιο Πνεύμα, η σκέψη ή η πράξη αυτή 
παράγει αγάπη, ειρήνη και χαρά, καλοσύνη και αυτο-
κυριαρχία. Αυτός είναι ο ορισμός του Παύλου. 
Επομένως, κάθε φορά που κάτι συμβαίνει, λέγεται ή 
δημοσιεύεται, σας παρακαλώ, να το επαληθεύετε! 
Εάν προέρχεται από το Άγιο Πνεύμα, αυτό παράγει 
ειρήνη, αγάπη, χαρά καλοσύνη και αυτοκυριαρχία. 
Με αυτό το εργαλείο, είναι πολύ εύκολο να 
αναγνωρίζετε το Πνεύμα – το πνεύμα της δύναμης, 
της αγάπης, της σύνεσης, της σοφίας και της 
αυτοκυριαρχίας. 

Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, για να συνοψίσουμε: 
Στόχος μας είναι η αιώνια κοινωνία με τον Ιησού 
Χριστό. για τον λόγο αυτό, οφείλουμε να γίνουμε σαν 
τον Ιησού Χριστό. Είναι εκείνος που αγαπά και που 
υπηρετεί. Επειδή έχουμε λάβει τη Δωρεά του Αγίου 
Πνεύματος, είμαστε σε θέση να υπηρετούμε τον 
Κύριο, να υπηρετούμε τον Θεό και να υπηρετούμε 
στους κόλπους της Εκκλησίας, με το πνεύμα της 
δύναμης, της αγάπης και της σοφίας. Ο Θεός επιθυμεί 
να γίνουμε όπως ο Ιησούς και με την βοήθειά του, 
μπορούμε να το επιτύχουμε. Το ερώτημα όμως είναι: 
Το θέλεις και εσύ επίσης; 

Μετά τις διάφορες παρεμβάσεις, ο Πρωταπόστολος 
είπε: Όπως το είπα στην αρχή, την Πεντηκοστή, 
θυμόμαστε  την αποστολή και τη δράση του Αγίου 
Πνεύματος και της σημασίας που μας αποκαλύπτουν. 
Το Άγιο Πνεύμα μας αποκαλύπτει την αγάπη του 
Θεού, την αγάπη του Ιησού Χριστού. Μας μαθαίνει 
πόσο μεγάλος είναι ο Ιησούς, πόσο μεγάλη είναι η 
αγάπη του και έτσι προκαλεί μέσα μας την επιθυμία 
να μοιάζουμε περισσότερο στον Ιησού Χριστό. 

 

 

 

Μας διδάσκει επίσης αυτό που είναι 
ευάρεστο στον Θεό και αυτό που 
είναι αντίθετο με το θέλημά του και 
τότε μπορούμε να συνειδητοποιή-
σουμε πόσο απέχουμε από το να 
είμαστε όπως ο Ιησούς. Μερικές 
φορές χάνουμε το κουράγιο μας και 
λέμε στον εαυτό μας ότι, απλά, δεν 
θα τα καταφέρουμε. Αδυνατούμε να 
γίνουμε όπως ο Ιησούς, να αγαπάμε 
όπως εκείνος, να υπηρετούμε όπως 
αυτός. Τότε, ο παρηγορητής, το Άγιο 
Πνεύμα, έρχεται να μας πει: «Μη 
φοβάστε. Δεν χρειάζεται να είστε 
αναμάρτητοι. Δεν μπορείτε να είστε 
αναμάρτητοι. Μόνον ο Ιησούς ήταν 
χωρίς καμία αμαρτία. Το μόνο που 
πρέπει να κάνεις, είναι να μεγαλώ-
νεις μέσα στην αγάπη του Χριστού».  

Το Άγιο Πνεύμα μας βοηθάει. Μας βοηθά να προσευ-
χόμαστε με το σωστό τρόπο και να ζητούμε αυτό που 
είναι χρήσιμο για τη σωτηρία μας. Το Άγιο Πνεύμα 
μας λέει: «Μη προσεύχεσαι να γίνεις τέλειος. Αυτό 
δεν λειτουργεί. Προσευχήσου να μεγαλώνει μέσα 
σου η αγάπη για τον Θεό και για τον πλησίον σου». 

Την εβδομάδα αυτή η σκέψη μου στράφηκε σε ένα 
από τους ύμνους μας και ανακάλυψα ότι επρόκειτο 
για μια υπέροχη προσευχή, εμπνευσμένη από το Άγιο 
Πνεύμα: «Θα επιθυμούσα να σε αγαπώ περισσότερο». 
Υπάρχει σχεδόν σε όλες τις γλώσσες. Επιτρέψτε μου 
να σας διαβάσω την πρώτη στροφή: «Να σε αγαπώ 
περισσότερο Κύριο, να  σε υπακούω καλύτερα· να σε 
αγαπώ με όλη μου την καρδιά, αυτή είναι η επιθυμία 
μου. Συντάκτη της σωτηρίας μου, θα επιθυμούσα να 
σε αγαπώ περισσότερο, να σε υπηρετώ καλύτερα. 
Αυτή είναι η επιθυμία μου!». Πόσο υπέροχη προσευ-
χή, εμπνευσμένη από το Άγιο  Πνεύμα. Προτείνω να 
αφιερώνουμε κάποιο χρόνο για να αφηνόμαστε στην 
έμπνευση του Αγίου Πνεύματος και να αφήνουμε 
αυτή την προσευχή να διεισδύει βαθιά μέσα στην 
ψυχή μας, μέσα στην καρδιά μας.  

 
Πιστεύουμε στην Αγία μας Σφράγιση. 

Ο Θεός εναπόθεσε μέσα μας τη δύναμη 
του Πνεύματός του. 

Δεν φοβόμαστε. Το Άγιο Πνεύμα μας κάνει 

δυνατούς και ικανούς να αγαπάμε. 

Χάρη στο Άγιο Πνεύμα, επιτυγχάνουμε να 

επιδεικνύουμε αυτοκυριαρχία.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ 
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Μια παιδική χορωδία υποδέχεται τον Πρωταπόστολο και τους Αποστόλους 

 

 

Πως ο Ιησούς γνωρίζει ακριβώς    

το κάθε πρόσωπο 
 

«Ο Ιησούς σε γνωρίζει» – η σκέψη αυτή μας είναι πολύ οικεία. Αλλά, αυτό που κρύβεται 

πραγματικά από πίσω, μπορεί να εκπλήξει: Το ακριβές βλέμμα επάνω στις ανάγκες, τα 

όρια, τις δυνατότητες και τα κίνητρα. 
 

Ο Ιησούς Χριστός κάλεσε τον Φίλιππο να τον 
ακολουθήσει. Εκείνος με τη σειρά του προσκάλεσε 
τον Ναθαναήλ να τον ακολουθήσει. Αυτός ο τελευ-
ταίος, τελικά βίωσε μια στιγμή συνειδητοποίησης. 
Μερικοί στίχοι από το Ευαγγέλιο του Ιωάννη 
χρησίμευσαν ως βάση για την θεία λειτουργία στις 7 
Μαΐου 2023, στην Τζακάρτα (Ινδονησία). 

Εχθές και σήμερα 

«Ο Ιησούς Χριστός είναι ο Κύριός μας. Μας γνωρίζει. 
Ο Ιησούς Χριστός μας γνώριζε προτού μας καλέσει», 
εκφράστηκε ο Πρωταπόστολος Ζαν Λυκ Σνάιντερ 
στην αρχή του κηρύγματός του. Ο καθένας καλείται 
με διαφορετικό τρόπο. Μερικοί γεννιούνται μέσα σε 
μια οικογένεια πιστών. Άλλοι βρίσκουν από μόνοι 
τους την πίστη τους. «Αλλά το αποτέλεσμα είναι 
πάντοτε το ίδιο». Επειδή ο Ιησούς είπε: «Δεν είστε 
εσείς που με επιλέξατε, είμαι εγώ που σας επέλεξα». 
Και αυτό σημαίνει: «Ο Ιησούς σε επέλεξε και σε 
κάλεσε επειδή σε γνωρίζει, επειδή σε αγαπά!». 

«Ο Ιησούς γνωρίζει τη ζωή σου και την κατάστασή 
σου», υπογράμμισε ο υπεύθυνος της Εκκλησίας. 
Ενδιαφέρεται για ό,τι σου συμβαίνει, επτά ημέρες την 
εβδομάδα, 24 ώρες το εικοσιτετράωρο. Τίποτα δεν 
είναι μικρό, για να μην ενδιαφερθεί γι’ αυτό».  

«Γνωρίζει τις ανάγκες σου, τις υλικές και τις 
πνευματικές σου ανάγκες», πράγμα που δεν 
συμβαίνει πάντα με τους ανθρώπους. Συχνά 
προτείνουν βοήθεια και λύσεις όπου το μόνο που 
χρειάζεται είναι μέριμνα, ανησυχία και διάθεση για 
ακρόαση.  «Ο Ιησούς Χριστός ξέρει ακριβώς τι 
χρειάζεσαι και θα σου δώσει αυτό που έχεις ανάγκη». 
Τότε λοιπόν, γιατί να προσευχόμαστε; Η απάντηση 
του Πρωταποστόλου χωρίζεται σε τρία μέρη: Ως 
ένδειξη εμπιστοσύνης στον Θεό, έχοντας επίγνωση 
ότι εξαρτόμαστε εξ ολοκλήρου από αυτόν και ως 
ευκαιρία να θέτει ο καθένας τις δικές του 
προτεραιότητες. «Γι’ αυτό είναι σημαντικό να 
προσευχόμαστε». Και: «Εάν οι προτεραιότητές μας 
αντιστοιχούν στις προτεραιότητες του Ιησού, θα μας 
δώσει αυτά που του ζητούμε!». 

■
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Περίπου 4 000 αδελφοί και αδελφές ήταν παρόντες στην θεία 

λειτουργία που τέλεσε ο Πρωταπόστολος σε ένα θέατρο 

 

Όρια και δυνατότητες 

«Ο Ιησούς Χριστός γνωρίζει επίσης τα όριά μας». ο 
Θεός ξέρει ότι οι άνθρωποι είναι αμαρτωλοί. Δεν 
τους κατηγορεί.  «Η μόνη κατηγορία που μπορεί να 
προσάψει είναι η έλλειψη πίστης ή αγάπης». Ωστόσο: 
«Μας προσφέρει την βοήθειά του για να ενισχύσει 
την πίστη μας και για να κάνει την αγάπη μας να 
μεγαλώνει». Κάποιες φορές οι άνθρωποι πρέπει να 
κάνουν μια παράκαμψη στο δρόμο της ζωής τους. 
«Εάν σε καθοδηγεί με αυτό τον τρόπο, είναι μόνο και 
μόνο για να σε προφυλάξει από τον κίνδυνο. Θέλει να 
σε εμποδίσει να βρεθείς σε μια κατάσταση από την 
οποία δεν θα μπορείς πλέον να σωθείς». 

Ο Ιησούς γνωρίζει επίσης τις δυνατότητες: «Εάν σου 
ζητήσει να κάνεις κάτι, ξέρει πολύ καλά ότι είσαι 
ικανός να το κάνεις. Φυσικά, όχι τελείως μόνος, με 
την βοήθειά του. Με την βοήθεια των αδελφών σου. 
Αλλά, μπορείς να το επιτύχεις, εάν το θέλεις». Ο 
Ιησούς γνωρίζει την καρδιά. «Κοιτάζει την πίστη και 
την αγάπη μας. Και ευλογεί μόνο ό,τι έγινε με πίστη 
και αγάπη» Σίγουρα, οι άνθρωποι μπορεί να είναι μια 
ευλογία για τους άλλους, ακόμη και αν ενεργούν για 
λάθος λόγους. Αλλά αυτό δεν τους επιτρέπει να 
ευλογηθούν οι ίδιοι.  

«Η ευλογία του είναι μια πνευματική ευλογία. Αυτός 
που είναι ευλογημένος εξ αιτίας της πίστης και της 
αγάπης του, διαθέτει την ειρήνη και την χαρά μέσα 
στην καρδιά του. Και βιώνει την εμπειρία της παρου-
σίας του Θεού». Εάν λείπει αυτή, «ίσως θα πρέπει να 
αναρωτηθούμε για τα έργα και τα κίνητρά μας». 

Αδυναμίες και εξαγιασμός 

«Ο Ιησούς γνωρίζει επίσης τις αδυναμίες των υπηρε-
τών του». Ωστόσο, «τους εξαγιάζει». Επομένως:  

«Να τον εμπιστεύεσαι, μπορεί να σου δίνει επίσης, 
ό,τι χρειάζεσαι για τη σωτηρία σου, μέσω ατελών 
ανθρώπων».  

Το συμπέρασμα του Πρωταποστόλου: «Ο Θεός μας 
κάλεσε προσωπικά για να μας οδηγήσει στην 
βασιλεία του. Ενδιαφέρεται για την μοίρα μας και 
φροντίζει για τις ανάγκες μας. Ξέρει για τι είμαστε 
ικανοί. Ευλογεί την εργασία που πραγματοποιείται 
από αγάπη. Εξαγιάζει τους υπηρέτες του». 

 

 

 

 
Ιωάννης 1 : 48-49 : 
 

 

. Ξέρει για ποια 

πράγματα είμαστε ικανοί. Ευλογεί την εργασία της 

αγάπης μας. Εξαγιάζει τους υπηρέτες του. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ 
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Λίγο μετά το σεισμό, ο Πρωταπόστολος Ζαν Λυκ Σνάιντερ 

επισκέφτηκε την Τουρκία και τέλεσε εκεί μια θεία λειτουργία 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Τα πάντα είναι στα χέρια του Θεού 
Σε μια περίοδο που αντιμετώπιζε δυσκολίες, ο ψαλμωδός έγραψε ότι παρέδιδε το 

πνεύμα του στα χέρια του Θεού. Σε μια θεία λειτουργία, ο Πρωταπόστολος κατέδειξε 

ότι αυτό ισχύει ακόμη και σήμερα. Και δεν είναι μόνο το πνεύμα που μπορούμε να 

παραδώσουμε στα χέρια του Θεού.

 
Δύο μήνες μετά τον καταστροφικό σεισμό στην 
Τουρκία και τη Συρία, ο Πρωταπόστολος Ζαν Λυκ 
Σνάιντερ επισκέφτηκε τους αδελφούς και τις αδελφές 
στην Κωνσταντινούπολη της Τουρκίας. «Ένοιωσα 
μέσα μου μια βαθιά εντύπωση από την αφήγηση, 
αλλά, κυρίως από την αξιοπρέπεια και την πίστη που 
έχουν οι αδελφοί και οι αδελφές μας», ανέφερε ο 
υπεύθυνος της Εκκλησίας στην εγκύκλιό του προς 
τους Αποστόλους. Πιστοί από όλη την Τουρκία, την 
Αίγυπτο και τον Λίβανο, συμμετείχαν στην θεία 
λειτουργία, το βράδυ της 3ης Απριλίου, στην 
εκκλησία της Κωνσταντινούπολης. 

«Είναι ένας λόγος, από ένα Ψαλμωδό που έπρεπε να 
αντιμετωπίσει στενοχώρια και δοκιμασίες», εξήγησε 
ο Πρωταπόστολος. 

«Είχε εχθρούς που ήθελαν να τον σκοτώσουν και η 
ζωή του ήταν πολύ δύσκολη. Ωστόσο, εξέφρασε την 
εμπιστοσύνη του». Ο ευσεβής αυτός Εβραίος ήξερε 
ότι ο Θεός είχε απελευθερώσει τον λαό του Ισραήλ 
από την Αίγυπτο και είχε ήδη βιώσει την εμπειρία της 

  

 

βοήθειας του Θεού στην προσωπική του ζωή, Και γι’ 
αυτό, ήταν πεπεισμένος: «Ο Θεός δεν θα με 
εγκαταλείψει, θα με βοηθήσει!». 

Τοποθετώντας το πνεύμα στα 
χέρια του Θεού 

«Με τη σύγχρονη έννοια του όρου, το πνεύμα μας 
βοηθά να κατανοούμε», εξήγησε ο Πρωταπόστολος 
Σνάιντερ. «Ως ανθρώπινα όντα, έχουμε ένα 
πρόβλημα: το πνεύμα μας, η νοημοσύνη η ευφυΐα 
μας, δεν μας επιτρέπουν να κατανοούμε τον Θεό». 

«Έχουμε την γνώση μας για τον Θεό, έχουμε τις 
εμπειρίες μας με τον Θεό μας, αλλά δεν είμαστε απλά 
σε θέση να συλλάβουμε ολόκληρη την εικόνα του 
Θεού και δεν θα καταλάβουμε ποτέ τον Θεό». 
Παρόλα αυτά, μπορούμε να πούμε με σιγουριά και 
εμπιστοσύνη: «Δεν γνωρίζουμε πολλά, αλλά έχουμε 
εμπιστοσύνη στον Θεό, πιστεύουμε ότι είναι πιστός, 
ότι είναι αγάπη».
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Παραδίδοντας τη ζωή του στα χέρια του 
Θεού 

«Όταν ο ψαλμωδός μίλησε για το πνεύμα του, 
μιλούσε επίσης για τη ζωή του», εξήγησε ο Πρωταπό-
στολος: «Πιστεύουμε ότι ο Θεός μας είπε ότι μας 
αγαπά και θέλει να μας οδηγήσει στην βασιλεία του. 
Θέλει να μας απελευθερώσει από το κακό και τον 
θάνατο και να μας οδηγήσει στην βασιλεία του, εκεί 
όπου θα υπάρχει η ειρήνη και η αιώνια ζωή. Έχουμε 
λοιπόν αποφασίσει να τον ακολουθήσουμε. 
Μεταφορικά, περπατάμε χέρι-χέρι με τον Θεό». 
Είμαστε αποφασισμένοι για τον Θεό, σημαίνει: 

■ «Πιστεύουμε ότι είναι ο Παντοδύναμος. Το χέρι 
του μπορεί να μας σώσει». 

■ «Θέλει να μας οδηγήσει στην βασιλεία του και θα 
ολοκληρώσει το έργο του, που άρχισε ανάμεσά 
μας. – Τίποτα δεν θα μπορέσει να τον εμποδίσει». 

■ «Δεν θα επιτρέψει να αντιμετωπίσουμε πειρασμό 
που θα είναι πέρα και πάνω από τις δυνάμεις μας». 

Παραδίδοντας την ψυχή του στα χέρια 
του Θεού 

Είναι απαραίτητο για κάθε άνθρωπο να παραδώσει 
την ψυχή του στα χέρια του Θεού, για να εισέλθει 
στην βασιλεία του Θεού. «Ή, για να χρησιμοποιή-
σουμε την εικόνα της Παλαιάς Διαθήκης, λέμε στον 
Θεό: ‘Είμαστε ο πηλός κι εσύ είσαι ο αγγειοπλάστης. 
– Δίδαξέ μας, εξαγίασέ μας, και διαμόρφωσέ μας, 
σύμφωνα με την εικόνα του Ιησού Χριστού’», 
εκφράστηκε ο Πρωταπόστολος. «Για να το κάνει 
αυτό, ο Θεός χρησιμοποιεί τον λόγο του και χρησι-
μοποιεί επίσης  τη  ζωή μας, τις  εμπειρίες  της  ζωής  

μας». Ακόμη και τα άσχημα πράγματα που μας 
συμβαίνουν, μπορούν να συμβάλλουν στο καλό μας. 

Όργανα στα χέρια του Θεού 

«Στο παρελθόν, οι προφήτες συνήθιζαν να λένε: ‘Το 
χέρι του Θεού είναι επάνω μου’ για να εκφράσουν ότι 
είχαν κληθεί από τον Θεό για να εκτελέσουν μια 
αποστολή», εξήγησε ο Πρωταπόστολος, δείχνοντας 
μια ακόμη έννοια του βιβλικού στίχου. «Ξέρουμε ότι, 
αφού αναγεννηθήκαμε με νερό και Πνεύμα, 
κληθήκαμε, επιλεγήκαμε και σταλθήκαμε να 
εκπληρώσουμε μια ειδική αποστολή. Είμαστε 
απεσταλμένοι για να είμαστε στη ζωή μας, μάρτυρες 
του Χριστού.  Κληθήκαμε και είμαστε απεσταλμένοι 
για να κάνουμε το καλό στον πλησίον μας». 
Προέτρεψε τους πιστούς: «Ας παραδώσουμε τον 
εαυτό μας στα χέρια του Θεού και ας είμαστε 
συνειδητοποιημένοι πώς, οτιδήποτε και αν συμβεί – 
σε καλές ή σε κακές ημέρες, είτε είμαστε νέοι ή 
ηλικιωμένοι, ισχυροί ή αδύναμοι –, καλούμαστε και 
είμαστε απεσταλμένοι να φέρουμε σε πέρας μια 
αποστολή». 

Ο χρόνος είναι στα χέρια του Θεού 

Το νόημα και η σημασία αυτού του βιβλικού 
αποσπάσματος από τους Ψαλμούς είναι επίσης ότι ο 
Θεός αποφασίζει για τη ζωή. «Το πόσο χρόνο έχουμε 
για να προετοιμαστούμε για την επιστροφή του 
Χριστού δεν εξαρτάται από εμάς», εκφράστηκε ο 
Πρωταπόστολος, παραδεχόμενος: «Δεν έχω ιδέα 
πόσο καιρό θα πάρει!». Ο λόγος είναι αυτός: «Θέλει 
να κάνουμε αμέσως, εδώ και τώρα, αυτό που μας 
ζητεί». Και: «Κάνουμε τώρα αυτό που περιμένει από 
εμάς». 

 

 

 

 

Ψαλμός 31 : 5 : 
 

« Στα χέρια σου παραδίνω το πνεύμα    
μου· εσύ με λύτρωσες, Κύριε, ο Θεός της   
αλήθειας ! » 

 
Εμπιστευόμαστε τον Θεό, τον λόγο του και την 

αγάπη του. Παραμένουμε στα χέρια του, ό,τι και 

αν συμβεί. Του αφηνόμαστε να μας διαμορφώνει 

σύμφωνα με την εικόνα του Χριστού. Τον 

υπηρετούμε και κάνουμε, χωρίς καθυστέρηση, ό,τι 

μας ζητήσει. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ 
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Μια παιδική χορωδία υποδέχθηκε τον Πρωταπόστολο Ζαν Λυκ Σνάιντερ και 

τα αξιώματα που τον συνόδευαν. 
 

 

Όταν οι κουτσοί μαθαίνουν    
να περπατούν 

Μέσα στο ναό, με δυνατή φωνή, επαίνεσε τον Θεό. Αυτό έκανε ένας ζητιάνος όταν οι 

Απόστολοι τον θεράπευσαν από την παράλυσή του. Και ποια είναι η σχέση που έχει αυτό 

με τον παρόν; Και εδώ επίσης οι πιστοί οφείλουν να μάθουν να περπατούν – εδώ είναι μια 

ώρα θεραπείας που προέρχεται από μια θεία λειτουργία που τέλεσε ο Πρωταπόστολος. 

 
Ένας άνδρας ήταν καθισμένος μπροστά στο ναό του 
Θεού. Παράλυτος εκ γενετής, ήταν απόλυτα 
εξαρτημένος από την βοήθεια των άλλων. Όταν οι 
Απόστολοι Πέτρος και Ιωάννης πέρασαν από δίπλα 
του, του ζήτησαν να περπατήσει – και τότε έγινε ένα 
θαύμα. 

Ο Πρωταπόστολος Ζαν Λυκ Σνάιντερ μετέφερε αυτή 
την θεία λειτουργία στην εποχή μας, κατά τη διάρκεια 
μιας θείας λειτουργίας που τέλεσε στο Κίνγκστομ 
(Τζαμάικα), στις 3 Αυγούστου 2022. 

«Η ιστορία αυτή είναι μια εικόνα της σωτηρίας του 
ανθρώπου», εξήγησε ο Πρωταπόστολος. Ο ζητιάνος 
δεν μπορούσε να εισέλθει στο ναό εξ αιτίας της 
ασθένειάς του. Και: «Από την πτώση στην αμαρτία, 
ο άνθρωπος είναι χωλός, με την έννοια ότι δεν μπορεί 
να πάει προς τον Θεό. Ο Θεός απέστειλε ακόμη τους 

σύγχρονους Αποστόλους «για να απελευθερώσει τος 
ανθρώπους από αυτή την κυριαρχία της αμαρτίας» 
και «για να μπορέσουν να συναντήσουν τον Θεό και 
να εισέλθουν στην βασιλεία του». 

Το άγγιγμα του Αποστόλου 

Ακριβώς όπως οι Απόστολοι εκείνης της εποχής 
μιλούσαν στον κουτσό άνθρωπο και του έτειναν το 
χέρι, οι σύγχρονοι Απόστολοι κηρύττουν το Ευαγγέλιο 
και αγγίζουν τους ανθρώπους κατά τη διανομή των 
μυστηρίων. «Και εάν οι άνθρωποι βαπτιστούν, αν 
ακούν τον λόγο του Θεού και πιστέψουν σε αυτόν, 
μπορούν να εισέλθουν στην βασιλεία του Θεού και 
τότε, μπορούν να πάνε προς τον Θεό».  

Ο ηλικίας 40 ετών άνδρας γεννήθηκε με αναπηρία. 
Τότε ήλθε κάποιος και του είπε απλά: Σήκω! «Είναι  
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πραγματικά απίστευτο!», εκφράστηκε ο Πρωταπό-
στολος. Αλλά, ο ζητιάνος έπρεπε να πιστέψει για να 
θεραπευθεί. «Και εμείς επίσης οφείλουμε να 
πιστεύουμε στο κήρυγμα των Αποστόλων». Ακόμη 
και αν οι άλλοι λένε: Αδύνατο, μη ρεαλιστικό, τρελό! 

Υμνώντας και δοξάζοντας τον Θεό 

Αφού θεραπεύθηκε, ο άνδρας εισήλθε στο ναό, μαζί 
με τους Αποστόλους. «Αρχίσαμε να περπατάμε, να 
προχωράμε, να προσεγγίζουμε τον Θεό. Αυτή είναι η 
απόφασή μας», είπε ο Πρωταπόστολος. «Περπατάμε, 
όπως το κάνει και αυτός ο άνθρωπος, μαζί με τους 
Αποστόλους». Μπορεί να υπάρξουν κάποιες 
απογοητεύσεις στην πορεία, όπως προσευχές που δεν 
εισακούγονται και ανάλογα πράγματα. Ωστόσο, «δεν 
υπάρχει κανένας λόγος για να τα παρατήσουμε». 

Ο άνδρας εισήλθε στο ναό «υμνώντας και δοξάζοντας 
τον Θεό και όλοι μπορούσαν να το δουν». Κατ’ 
αναλογία, οι σύγχρονοι πιστοί βαδίζουν προς τη δόξα 
του Θεού, υμνώντας και δοξάζοντάς τον. Ο 
Πρωταπόστολος εξήγησε πως μπορούμε να το 
κάνουμε αυτό, συγκεκριμένα, με το να: 

■ Ευχαριστούμε: «Ακόμη και αν ασθενούμε 
σοβαρά και υποφέρουμε από τις χειρότερες 
καταστάσεις, πάντα υπάρχει ένας ή και πολλοί 
λόγοι για να ευχαριστούμε τον Θεό». 

■ Τηρούμε τις υποσχέσεις μας: «Υποσχεθήκαμε να 
απαρνηθούμε το κακό και να κάνουμε το καλό». 

■ Υπηρετούμε: «Υμνούμε τον Θεό σημαίνει ότι 
αποτελούμε μέρος της Εκκλησίας και είμαστε 
ενεργά μέλη της Εκκλησίας». 

■ Αποδεχόμαστε τον πλησίον μας: «Ένας άλλος 
τρόπος να υμνούμε και να δοξάζουμε τον Κύριο 
είναι να αποδεχόμαστε τον πλησίον μας όπως 
μας αποδέχθηκε ο Χριστός». 

■ Ομολογούμε την πίστη μας: «Συχνά λέω: ‘Να 
μιλάτε λιγότερο για το τι κάνουν οι άνθρωποι, ή 
για το τι κάνει ο διάβολος και μιλήστε 
περισσότερο για το τι κάνει ο Ιησούς στους 
κόλπους της Εκκλησίας και μέσα στον κόσμο.’». 

Προχωράμε μπροστά 

Οι άνθρωποι άκουσαν το ζητιάνο να υμνεί τον Θεό 
και αναγνώρισαν τον ανάπηρο κουτσό που μπορούσε 
ξαφνικά να περπατήσει και δοξολογούσε τον Θεό με 
δυνατή φωνή, για αυτό που του συνέβη. Αυτό έπεισε 
πολλούς ανθρώπους να βαπτιστούν.   

«Οι γείτονές μας, οι άνθρωποι που ζουν μαζί μας, μας 
κοιτάζουν και ξέρουν ότι δεν είμαστε τέλειοι», 
εξήγησε ο Πρωταπόστολος. «Ωστόσο, θα πρέπει να 
συνειδητοποιήσουν ότι περπατάμε, ότι είμαστε στο 
δρόμο, ότι προχωράμε για να εισέλθουμε στην 
βασιλεία του Θεού και, κάνοντάς το αυτό, υμνούμε 
και δοξάζουμε τον Κύριο». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ο Απόστολος Περιφερείας Ράινερ Στορκ, ο Πρωταπόστολος Ζαν Λυκ 

Σνάιντερ, ο Απόστολος Περιφερείας Λέοναρντ Κολμπ, ο Απόστολος 

Ρόμπερτ Φέργκιουσον και ο Πρεσβύτερος Περιφερείας Σορν Στέφενσον  
 

 

Πράξεις των Αποστόλων 3 : 6 : 
 

  
Πιστεύουμε στο κήρυγμα των Αποστόλων και τους 

ακολουθούμε, μέχρι το στόχο. Ευχαριστούμε τον 

Θεό, του παραμένουμε πιστοί και τον υπηρετούμε, 

αποδεχόμαστε ο ένας τον άλλον και ομολογούμε 

το όνομά του. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ 
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Η ΑΝΑΛΗΨΗ 

ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 
ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ  1 : 4-12 

 
 

Μετά την Ανάστασή του, ο 
Ιησούς εμφανίστηκε στους 
Αποστόλους. Τις σαράντα 
ημέρες που προηγήθηκαν 
της Ανάληψής του, τους 
μίλησε για την βασιλεία 
του Θεού. 

Ο Ιησούς σύστησε στους 
Αποστόλους να μην 

απομακρυνθούν από την 
Ιερουσαλήμ. Έπρεπε να 
περιμένουν το Πνεύμα του   

Θεού να κατέλθει στους 
μαθητές. Ο Ιησούς είπε:          
«Ο Ιωάννης βάπτιζε τους 
ανθρώπους με νερό. Αλλά  

εσείς, σε λίγες μέρες, θα 
βαπτιστείτε με Άγιο Πνεύμα».  
Ανέβηκαν μαζί στο όρος 
των Ελαιών, στην Βηθανία. 

Οι Απόστολοι ρώτησαν τον            
Ιησού:  «Κύριε, εσύ είσαι αυτός  
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που θα αποκαταστήσει την 
βασιλεία του Θεού στον 

Ισραήλ;» Τους απάντησε: 
«Δεν χρειάζεται να ξέρετε τι 
πρόκειται να συμβεί. Μόνον 

ο Πατέρας στον ουρανό έχει 
καθορίσει αυτή τη στιγμή. 
Αλλά, το Άγιο Πνεύμα θα 
κατέλθει επάνω σας και θα 

είστε οι μάρτυρές μου στην 
Ιερουσαλήμ, σε όλη την 
Ιουδαία, στη Σαμάρεια και 
μέχρι τα πέρατα της γης».  

Αφού τα είπε όλα αυτά, ο 
Ιησούς ανυψώθηκε προς 
τον ουρανό. Ένα σύννεφο  

 

 

τον κάλυψε και οι Απόστολοι δεν 
μπορούσαν πλέον να τον δουν. 
Ενώ συνέχιζαν να κοιτάζουν 
προς τον ουρανό, εμφανίστηκαν 

δίπλα τους, δύο άνδρες ντυμένοι 
στα λευκά. Τους είπαν: «Γιατί 
παραμένετε έτσι κοιτάζοντας 
προς τον ουρανό; Αυτός, ο 

Ιησούς, που αναλήφθηκε από 
ανάμεσά σας στον ουρανό, θα 
επιστρέψει με τον ίδιο τρόπο που 

τον είδατε να πηγαίνει προς τον 
ουρανό».  

Τότε οι Απόστολοι επέστρεψαν 
στην Ιερουσαλήμ για να 
περιμένουν το Άγιο Πνεύμα. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

17 

■
 Π

η
γ
ή

: 
Π

ερ
ιο

δ
ικ

ό
 «

 W
ir

 K
in

d
e

r 
»

, 
Τ

εύ
χ
ο

ς
 0

5
/2

0
2

3
 ;

 Ε
ικ

ο
ν
ο

γ
ρ

ά
φ

η
σ

η
: 

Μ
ιρ

έλ
λ
α

 Φ
ο

ρ
το

υ
ν
ά

το
 



ΧΩΡΟΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 

 

community 04/2023 
 

 

18 

 
 

 

ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΡΟΥΘ ΣΤΗΝ 

ΦΡΙΤΑΟΥΝ  (ΣΙΕΡΑ ΛΕΟΝΕ) 
 

 
Ονομάζομαι Ρουθ και τον Ιούλιο θα γίνω δώδεκα 

ετών. Εδώ, φοράω την φανέλα με την οποία 

υποστήριξα την εθνική ομάδα ποδοσφαίρου της 

Σιέρα  Λεόνε,  κατά   τη   διάρκεια   του   τελευταίου  

Κυπέλου Εθνών 

της Αφρικής. 

 
Στο σχολείο, μου 

αρέσουν τα 

Θρησκευτικά, τα 

Γαλλικά και τα 

Αγγλικά. 

Αργότερα θα επιθυμούσα να γίνω αναλύτρια δεδομένων, 

αλλά παλεύω με τα μαθηματικά. Αυτή είναι η τάξη μου.  

Κάθομαι στην πρώτη σειρά και είμαι η δεύτερη από τα 

αριστερά. 

Μου αρέσει να παίζω με τους φίλους 

μου, κατά προτίμηση, στην παραλία. 

Εδώ βρίσκομαι σε μια εορτή 

γενεθλίων. 

 
Επιτρέψτε μου να σας συστήσω την  

οικογένειά μου: Ο πατέρας μου 

εργάζεται ως μεταφραστής. Κατάγεται 

από τη Δυτική Σιέρα Λεόνε. Η μητέρα 

μου κατάγεται από την Γουινέα, είναι 

οικονομολόγος. Ο μικρός μου αδελφός 

ονομάζεται Μορί και είναι δύο ετών. 

 
Η Σιέρα Λεόνε διαθέτει υπέροχες 

παραλίες. Η πρωτεύουσα Φριτάουν 

βρίσκεται στην άκρη του Ατλαντικού. 

Ο πατέρας μου είναι ο καθοδηγητής 

της κοινότητάς μας στο Λάμλεϊ και 

κατοικούμε στον χώρο της 

εκκλησίας. Γι’ αυτό πηγαίνουμε 

συχνά στην παραλία που βρίσκεται 

ακριβώς δίπλα στην εκκλησία. 
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Όταν πηγαίνουμε στην παραλία, 

προτιμώ να τρώω μανιόκα με 

μπάμιες και στα εστιατόρια, μου 

αρέσει να τρώω τηγανητό ρύζι με 

κοτόπουλο και λαχανικά ή πίτσα. 

 
Καθώς υπάρχουν εποχές 

ξηρασίας και εποχές βροχών, δεν μπορούμε να πηγαίνουμε στην 

θάλασσα οποιαδήποτε εποχή του χρόνου. Η εποχή των βροχών 

διαρκεί από τον Μάιο μέχρι τον Οκτώβριο, με τις πιο έντονες 

βροχοπτώσεις να καταγράφονται τον Αύγουστο και το Σεπτέμβριο. 

Μερικές φορές βρέχει ασταμάτητα για πολλές ημέρες· δεν μου 

αρέσει καθόλου αυτό. 

 
Αυτή η φωτογραφία της εκκλησίας μας 

λήφθηκε την ημέρα των εγκαινίων της. 

 

Και εδώ είναι ένα μέρος από τους αδελφούς 

και τις αδελφές της κοινότητάς μας. 

Παρακολουθώ μαθήματα στο κυριακάτικο 

σχολείο και προετοιμάζομαι για τα μαθήματα 

κατήχησης. 

 
Μου αρέσει η μουσική. Παίζω σεγκούλα,               ένα 

τυπικό όργανο της Σιέρα Λεόνε. Μπορώ επίσης 

να παίζω το ταμπούρο που βλέπετε δίπλα μου. 

Μαθαίνω επίσης να παίζω πιάνο και ψάλλω 

στην χορωδία. 

 

Στις 16 Ιουνίου εορτάζουμε την 

Αφρικανική Ημέρα παιδιού. Στη 

συνέχεια συναντιόμαστε στην κεντρική 

εκκλησία της Φριτάουν για να 

συμμετέχουμε στην θεία λειτουργία για 

παιδιά, μαζί με τα παιδιά των άλλων 

κοινοτήτων. Στην φωτογραφία βλέπετε 

τα παιδιά της κοινότητάς μας· είμαι 

όρθια πίσω, είμαι η δεύτερη από 

δεξιά. 
 

 
19 

■
 Π

η
γ
ή

: 
Π

ερ
ιο

δ
ικ

ό
 «

 W
ir

 K
in

d
e

r 
»

, 
Τ

εύ
χ
ο

ς
 0

5
/2

0
2

3
  

; 
Φ

ω
το

γ
ρ

α
φ

ίε
ς
 :

 p
ri

v
é

 ;
 s

to
c
k
.a

d
o

b
e
.c

o
m

: 
ro

b
e

rt
o

n
e

n
c
in

i,
 M

ic
h
a

e
l,
 M

a
ri

n
a
 Z

lo
c
h

in
 



ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 
 

community 04/2023 
 

 

 
 
 

 

 

Χειροτονία γυναικών :  

Δογματικές συνέπειες 

Ίση αξία και ίση αξιοπρέπεια μπροστά στον Θεό, το Δημιουργό, καμία 

δήλωση από τον Ιησού Χριστό και αντιφάσεις στις αποστολικές 

Επιστολές: Αυτό είναι το συμπέρασμα από την απογραφή της Αγίας 

Γραφής. 

Ποια είναι τα δογματικά συμπεράσματα που συνάγει η Νεοαποστολική 

Εκκλησία από όλα αυτά; Αυτό είναι το τέταρτο και τελευταίο μέρος του 

κειμένου διδασκαλίας με θέμα « Η χειροτονία των γυναικών ». 
 
 

Στο άρθρο «Καθορισμός πνευματικού αξιώματος 

στη Νεοαποστολική Εκκλησία. Σχολιασμός του 

κεφαλαίου 7 της Κατήχησής μας», εξηγήθηκε ότι «Η 

υπηρεσία που εμπίπτει σε κάθε χριστιανό και η οποία 

εκτελείται χωρίς χειροτονία, αποκαλύπτει μια προφα-

νή ιερατική πτυχή. Το απόσπασμα από την Α’ Πέτρου 

2:9  φτάνει στο σημείο να χαρακτηρίζει τα μέλη της 

Εκκλησίας μας τον όρο «βασιλικό ιεράτευμα». Οι 

πιστοί που με το βάπτισμα με νερό, έχουν ταφεί με 

τον Ιησού Χριστό και έχουν αναστηθεί μαζί του, που 

τον ακολουθούν και τον ομολογούν ως Κύριό τους, 

συμμετέχουν σε ένα παγκόσμιο ιερατείο πιστών.
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Η ιεροσύνη αυτή πραγματοποιείται στην μίμηση του 
Ιησού Χριστού με λόγια και έργα. Είναι απαραίτητο 
να διακρίνουμε από αυτή την ιεροσύνη που στερείται 
μυστηριακής δύναμης, την άλλη ιεροσύνη που 
βασίζεται στην θεϊκή εκλογή σε αξίωμα και 
απονέμεται με χειροτονία». 

Οι εξηγήσεις αυτές, καθώς και η θεολογική αιτιολό-
γηση της χειροτονίας των γυναικών σε πνευματικό  
αξίωμα που παρουσιάστηκε στο προηγούμενο μέρος 
από ανθρωπολογική και σωτηριολογική άποψη, 
οδηγούν στο ακόλουθο συμπέρασμα: Όχι μόνο 
καλούνται μαζί οι άνδρες και οι γυναίκες στο παγκό-
σμιο ιερατείο, αλλά μπορούν επίσης να καλούνται 
και στο πνευματικό αξίωμα. Κατά συνέπεια, οι 
γυναίκες μπορούν επίσης να λάβουν ευλογία, 
εξαγιασμό και εξουσία με τη διαμεσολάβηση του 
αποστολικού αξιώματος. 

Η εκλογή από τον Θεό 

Το πέμπτο άρθρο της ομολογίας της πίστης μας, που 
ασχολείται κυρίως με την χειροτονία, λέει τα εξής: 
«Πιστεύω ότι εκείνοι τους οποίους ο Θεός επέλεξε 
για να ασκήσουν ένα αξίωμα έχουν   επενδυθεί   σε  
αυτό  μόνον  από   τους  Αποστόλους  και   ότι, η 
ευλογία και ο εξαγιασμός που είναι απαραίτητα για 
την άσκηση του αξιώματός0 τους.» (ΚΑΤΗΧΗΣΗ 
2.4.5). Οι εξηγήσεις που αφορούν αυτό το άρθρο της 
ομολογίας της πίστης είναι καθοριστικής σημασίας 
για τους παρόντες προβληματισμούς: «Είναι ο Θεός 
που επιλέγει ένα πρόσωπο με σκοπό να του 
εμπιστευθεί ένα αξίωμα. Κατά συνέπεια, το αξίωμα 
δεν είναι ανθρώπινο έργο, ούτε τελικά έργο της 
Εκκλησίας, αλλά, μια δωρεά του Θεού προς την 
Εκκλησία. Σύμφωνα με τους όρους αυτού του 
άρθρου, ο άνθρωπος επενδύεται σε ένα αξίωμα με 
θεία θέληση και όχι μέσα από μια ανθρώπινη 
απόφαση. Εδώ μιλάμε γενικά, επομένως χωρίς 
αναφορά σε φύλο, για τον άνθρωπο που επιλέγεται 
από τον Θεό για να ασκήσει ένα αξίωμα. Μπορούμε 
λοιπόν να πούμε ότι γυναίκες και άνδρες μπορούν να 
επιλεγούν από τον Θεό για να ασκήσουν ένα αξίωμα. 

Ευλογία και εξαγιασμός 

Στο αποστολικό αξίωμα εμπίπτει το καθήκον να 
αναγνωρίσει το πρόσωπο που έχει επιλεγεί και να το 
χειροτονήσει σε αξίωμα. Οι γυναίκες, όπως και οι 
άνδρες μπορούν να βιώσουν την εμπειρία της 
ευλογίας και του εξαγιασμού που προκύπτουν από το 
αξίωμα για το οποίο προορίζονται. Η Κατήχηση 
σημειώνει  επάνω σε αυτό το θέμα: «Με την 
«ευλογία», η ασφάλεια της θείας συνοδείας και η 
βοήθεια του Αγίου Πνεύματος είναι δεδομένη επίσης, 
τόσο για την άσκηση του ιερατικού αξιώματος, όσο 
και αυτού του διακόνου. Ο « εξαγιασμός » δείχνει ότι,  

 

 

διαμέσου του αξιώματος, είναι ο ίδιος ο Θεός ο 
οποίος θέλει να ενεργήσει μέσα στην αγιότητα και 
την ακεραιότητά του (ΚΑΤΗΧΗΣΗ 2.4.5). η ευλογία 
και ο εξαγιασμός είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για 
να μπορεί η γυναίκα ή ο άνδρας να ασκεί σωστά το 
αξίωμά που του έχει ανατεθεί. 

Υπηρεσιακή εξουσία και δύναμη 

Το πνευματικό αξίωμα, για το οποίο τους επέλεξε ο 
Θεός αντλεί τον χαρακτήρα του από την «εξουσία και 
τη δύναμη». Η Κατήχηση μιλάει για τρία επίπεδα 
αξιωμάτων – Απόστολος, ιερέας, διάκονος –, με τα 
οποία συνδέεται ένας διαφορετικός βαθμός εξουσίας 
και δύναμης. Όπως οι άνδρες, έτσι και οι γυναίκες 
μπορούν να χειροτονηθούν σε όλα τα αξιωματικά 
επίπεδα, με τις εξουσίες που τους ανατίθενται. Το 
έγγραφο με τον τίτλο «Καθορισμός πνευματικού 
αξιώματος στη Νεοαποστολική Εκκλησία» εξηγεί τις 
εξουσίες που συνδέονται με το κάθε επίπεδο αξιωμά-
των. Η υπηρεσιακή εξουσία του Αποστόλου 
περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την αληθινή διακήρυξη 
του Ευαγγελίου, την αληθινή διαχείριση των τριών 
μυστηρίων, την αναγγελία της συγχώρησης των 
αμαρτιών στο όνομα του Ιησού Χριστού, την 
χειροτονία των αξιωμάτων, καθώς και όλες τις 
απονομές ευλογιών. 

Οι ιερείς και οι διάκονοι συμμετέχουν στις εξουσίες 
του αποστολικού αξιώματος με ένα διαφορετικό 
τρόπο. Είναι όλοι απεσταλμένοι από το αποστολικό 
αξίωμα και είναι ενωμένοι μαζί του. 

Η υπηρεσιακή εξουσία του ιερέα περιλαμβάνει, 
μεταξύ άλλων, την αληθινή διακήρυξη του 
Ευαγγελίου καθώς και την αληθινή τέλεση του Αγίου 
Βαπτίσματος με νερό και της Αγίας Κοινωνίας. Οι 
ιερείς είναι εξουσιοδοτημένοι να αναγγέλλουν την 
άφεση των αμαρτιών με την εντολή του Αποστόλου 
και στο όνομα του Ιησού Χριστού. Έχουν την εξουσία 
και τη δύναμη να τελούν τις θείες λειτουργίες και να 
χορηγούν ευλογίες. Η υπηρεσιακή εξουσία και 
δύναμη του διακόνου περιλαμβάνει την αληθινή 
διακήρυξη του λόγου, την τέλεση μιας θείας 
λειτουργίας χωρίς τον εορτασμό της Αγίας 
Κοινωνίας, με τριαδική εισαγωγή και τριαδική 
ευλογία στον τέλος της θείας λειτουργίας. 

Οι γυναίκες και οι άνδρες μπορούν να έχουν 
εμπιστοσύνη στο γεγονός ότι έχουν επιλεγεί από τον 
Θεό για να ασκήσουν ένα πνευματικό αξίωμα. Και οι 
δύο μπορούν να λάβουν δυνάμεις και εξουσίες που 
προέρχονται από το αποστολικό αξίωμα, για να 
υπηρετούν, για τη σωτηρία των ανθρώπων και το 
καλό της κοινότητας. Επιπλέον, το έγγραφο με τον 
τίτλο «Καθορισμός πνευματικού αξιώματος στη 
Νεοαποστολική Εκκλησία» υπογραμμίζει: «Κατά 
την επιλογή των αξιωμάτων που θα χειροτονηθούν, 
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θα επαληθευτεί ότι διαθέτουν αποτελεσματικά τις 
απαραίτητες δεξιότητες για την εκτέλεση των υπηρε-
σιών που είναι εγγενείς στο αξίωμά τους». Πριν την 
χειροτονία τους, οι γυναίκες και οι άνδρες υποχρε-
ούνται «να τηρούν τα δέκα άρθρα της Ομολογίας της 
πίστης της Νεοαποστολικής Εκκλησίας» και να 
εκπροσωπούν με τον κατάλληλο τρόπο τη διδασκαλία 
των Αποστόλων όπως αυτή αναπτύσσεται στην 
Κατήχηση της Νεοαποστολικής Εκκλησίας. 

Η υπηρεσιακή εντολή 

Το αξίωμα δεν είναι αυτοσκοπός, ούτε χρησιμοποιεί-
ται για να επιβραβεύσει ή να αναδείξει την αξία ενός 
προσώπου. Η χειροτονία σε ένα πνευματικό αξίωμα 
γίνεται πάντα λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες της 
κοινότητας και τις εκκλησιαστικές ανάγκες. Κατά 
την χειροτονία των γυναικών σε ένα πνευματικό 
αξίωμα, θα πρέπει να λαμβάνεται επίσης υπόψη, η 
κοινωνική αποδοχή. Επιπλέον, η προσωπική κατά-
σταση, όπως για τους άνδρες, θα πρέπει να λαμβάνε-
ται σοβαρά υπόψη. Το πνευματικό αξίωμα είναι στην 
υπηρεσία του Χριστού, η υπηρεσία αυτή πραγματο-
ποιείται στην τοπική κοινότητα, στην περιοχή ή 
στους κόλπους της εκκλησιαστικής περιφέρειας. Οι 
γυναίκες που έχουν λάβει ένα πνευματικό αξίωμα, 
εκπληρώνουν τα καθήκοντά τους στους κόλπους της 
κοινότητας. Επιπλέον, μπορούν επίσης να κληθούν 
και να διοριστούν σε διοικητικές θέσεις στους κόλπους 
της κοινότητας, της περιοχής και της εκκλησιαστικής 
περιφέρειας. Οι εξηγήσεις σχετικά με την κλήση και 
το διορισμό των αξιωμάτων που υπάρχουν στο 
έγγραφο «Καθορισμός πνευματικού αξιώματος στη 
Νεοαποστολική Εκκλησία», στην παράγραφο 6.2.2 
(«Εντολή») και στην παράγραφο 6.2.3 («Διορισμός»), 
ισχύουν και για τις γυναίκες επίσης. 

Παρατηρήσεις σχετικές με την εισαγωγή 
της χειροτονίας των γυναικών 

Το Ιούνιο του 2022, η Διεθνής Συνέλευση των 
Αποστόλων Περιφερείας διακήρυξε με δεσμευτικό 
τρόπο: «Λόγω της ισότητας και της ίσης αξιοπρέ-
πειας των δύο φύλων, οι γυναίκες μπορούν να 
επενδυθούν με ένα πνευματικό αξίωμα και μια υπηρε-  

σιακή εξουσία μπροστά στον Θεό». Επιπλέον 
αποφασίστηκε ότι η χειροτονία των γυναικών θα 
ήταν δυνατή από την 1η Ιανουαρίου 2023. 

Η εκλογή σε πνευματικό αξίωμα 

Ο άνδρας και η γυναίκα είναι ίσοι μπροστά στο 
γεγονός ότι μπορούν να επενδυθούν σε ένα «αξίωμα 
με θεία θέληση και όχι ως αποτέλεσμα  μιας 
ανθρώπινης απόφασης», επειδή είναι ο ίδιος ο Θεός 
που επιλέγει το πρόσωπο που θα επενδυθεί το αξίωμα. 
«Αφενός το πνευματικό αξίωμα είναι υπηρεσία προς 
τον Θεό και αφετέρου υπηρεσία προς τον άνθρωπο». 
Λαμβάνοντας υπόψη αυτό, αυτομάτως αποφεύγουμε 
να εισάγουμε ένα σύστημα ποσόστωσης ως κριτήριο 
επιλογής για την επένδυση σε πνευματικό αξίωμα. 
Ενώ είναι αλήθεια ότι θεμελιώδης προϋπόθεση για 
την χειροτονία γυναικών και ανδρών είναι η θεία 
κλήση, οι ανάγκες της κοινότητας, της περιοχής ή της 
εκκλησιαστικής περιφέρειας, θα λαμβάνονται πάντα 
επίσης, ικανοποιητικά υπόψη κατά τον προγραμματι-
σμό μιας χειροτονίας. 

Λαμβάνονται επίσης υπόψη οι δεξιότητες που είναι  
«απαραίτητες για την εκτέλεση των υπηρεσιών που 
είναι εγγενείς στο ανατεθέν αξίωμα. Με την χειροτο-
νία, «τα υπάρχοντα ταλέντα και δωρεές αφυπνούνται 
και αφιερώνονται στην άσκηση του αξιώματος» 
(ΚΑΤΗΧΗΣΗ 7.7). Αυτό σημαίνει ότι «οι καλές 
ικανότητες και ιδιότητες που διαθέτει ένα πρόσωπο 
[...] τίθενται στην υπηρεσία της άσκησης του 
αξιώματος, μέσω της πράξης της χειροτονίας». 
Γυναίκες και άνδρες φέρνουν τα ταλέντα τους, τις 
συγκεκριμένες δεξιότητές τους και τα θετικά 
χαρακτηριστικά τους στην άσκηση του αξιώματος 
και τα εφαρμόζουν για το καλό της κοινότητας. 

Υποχρεώσεις στο πνευματικό αξίωμα 

Τα πρόσωπα που καλούνται να ασκήσουν ένα πνευ-
ματικό αξίωμα, δεσμεύονται να διδάσκουν σύμφωνα 
με την μαρτυρία των Αγίων Γραφών, όπως εκφράζεται 
στα «Δέκα άρθρα της Ομολογίας της Πίστης» και στην 
«Κατήχηση της Νεοαποστολικής Εκκλησίας». Η 
άσκηση  της υπηρεσίας τους διέπεται από τις «Οδηγίες 
για τα αξιώματα». Για τους άνδρες και τις γυναίκες 
ισχύουν τα εξής: «Αξίωμα και πρόσωπο, άσκηση αξι-
ώματος και προσωπική ικανότητα και αρμοδιότητα 
είναι αλληλένδετα». Ταυτόχρονα, τα αξιώματα – γυ-
ναίκες και άνδρες – οφείλουν να συνειδητοποιούν το 
γεγονός ό τι ο Ιησούς Χριστός και όχι αυτοί, είναι ο 
Κύριος του αξιώματος: «Το αξίωμα δεν γίνεται ιδιο-
κτησία του προσώπου, ούτε είναι ένα ανεξίτηλο από-
τύπωμα στο πρόσωπο, αλλά παραμένει ένα δώρο του 
Χριστού, το οποίο, είτε χορηγεί, είτε το αρνείται». 

Για να μπορούν να υπηρετούν αληθινά τον Θεό και 
τους ανθρώπους, είναι σημαντικό, τα αξιώματα – 
γυναίκες και άνδρες – να λαμβάνουν στα σοβαρά το 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: Το αποστολικό αξίωμα – οι 
Απόστολοι σε ενότητα με τον Πρωταπόστολο – 
αποφασίζει ότι οι γυναίκες μπορούν να επενδυθούν 
με ένα πνευματικό αξίωμα και μια υπηρεσιακή 
εξουσία, λόγω της ισότητας και της ίσης αξιοπρέ-
πειας των δύο φύλων. Οι γυναίκες μπορούν επίσης 
να κληθούν σε διοικητικές θέσεις, στους κόλπους 
της κοινότητας, της περιοχής και της εκκλησιαστι-
κής περιφέρειας ή να διοριστούν σε υπηρεσίες που 
σχετίζονται με το αξίωμα. Η σχετική υπηρεσιακή 
εντολή θα πρέπει, ωστόσο, να ανατίθεται μόνον 
όταν γίνεται αποδεκτή από την κοινότητα και όπου η 
κοινωνική συναίνεση και η νομοθεσία το επιτρέπουν. 
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αξίωμά τους. Το εκφράζουν κυρίως προσπαθώντας 
να αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις και 
ικανότητες για την κατάλληλη άσκηση του αξιώματός 
τους. Κατά συνέπεια είναι σκόπιμο να λαμβάνονται 
υπόψη οι προσφορές πνευματικής και θεολογικής 
εκπαίδευσης που προσφέρει η Εκκλησία. 

Η πορεία στο πνευματικό αξίωμα 

Η χειροτονία προσφέρει στους άνδρες και τις 
γυναίκες ταυτόχρονα μια υπηρεσιακή εξουσία και 
δύναμη όσο και μια συγκεκριμένη υπηρεσιακή 
εντολή να εργάζονται στους κόλπους μιας κοινότητας, 
μιας περιοχής ή μιας εκκλησιαστικής περιφέρειας. Οι 
γυναίκες θα μπορούν να χειροτονούνται στο αξίωμα 
του διακόνου, του ιερέα και του Αποστόλου. 
Επιπλέον, οι γυναίκες θα μπορούν να – όπως και οι 
άνδρες – εντέλλονται και να διορίζονται για να 
ασκούν διοικητικά καθήκοντα εντός της κοινότητας, 
της περιφέρειας και της παγκόσμιας Εκκλησίας. 

Από τη στιγμή που η υπηρεσιακή εντολή ισχύει τόσο 
για τους άνδρες, όσο και για τις γυναίκες, ισχύουν  

εξίσου για όλες και όλους, οι διατάξεις που αφορούν 
την άσκηση του αξιώματος, τη συνταξιοδότηση, την 
απόλυση, την παραίτηση από το αξίωμα και την αφαί-
ρεση του αξιώματος. Κάτω από ορισμένες συνθήκες, 
τα αξιώματα μπορεί να τεθούν σε διαθεσιμότητα. Οι 
«Οδηγίες για τα αξιώματα» αναφέρουν ότι τα 
αξιώματα ενδέχεται να τεθούν σε διαθεσιμότητα από 
την άσκηση του αξιώματός του για προσωπικούς, 
επαγγελματικούς και λόγους υγείας. Η εγκυμοσύνη 
μιας γυναίκας που έχει ένα αξίωμα μπορεί να 
αποτελέσει λόγο για μια τέτοια διαθεσιμότητα. Η 
διάρκεια μιας διαθεσιμότητας δεν θα πρέπει να 
υπερβαίνει μια περίοδο τριών ετών. 

Η Γενική Συνέλευση των Αποστόλων Περιφερείας 
εξέτασε επίσης τον ενδυματολογικό κώδικα για τα 
αξιώματα, άνδρες και γυναίκες και κατέληξε στο 
ακόλουθο συμπέρασμα: Κατά τη διάρκεια των θείων 
λειτουργιών, τα αξιώματα – γυναίκες και άνδρες – θα 
ντύνονται με λευκό και μαύρο. το. Η ενδυμασία θα 
είναι σεμνή και κατάλληλη για την περίσταση. Οι 
τοπικές συνθήκες θα λαμβάνονται αναλόγως υπόψη. 

 
 
 

Εκδότης: Ζαν Λυκ Σνάιντερ, Überlandstrasse 243, 8051 Ζυρίχη (Ελβετία)  

Εκδόσεις: Friedrich Bischoff, Frankfurter Str. 233, 63263 Neu-Isenburg (Γερμανία)  

Υπεύθυνος συντάκτης: Σιμόν Χέινιγκερ  –  

Μετάφραση στα Ελληνικά: Δελατόλας Ελευθέριος, Εκτύπωση: https://polisprint.gr 
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Ανταλλαγές σχετικά με  

στρατηγικές και πρότυπα 
Μαθαίνοντας ο ένας από τον άλλον, δημιουργώντας μαζί: Αυτό ήταν το σύνθημα της 

Διεθνούς Συνέλευσης των Αποστόλων Περιφερείας κατά την Πεντηκοστή, στην πόλη 

του Ακρωτηρίου (Νότια Αφρική).  Στην ημερήσια διάταξη, την φορά αυτή, δεν 

υπήρχαν θεολογικά, αλλά οργανωτικά θέματα.  
 

 

 
Τα πεδία δραστηριότητας των Αποστόλων Περιφε-
ρείας επιθυμούν την από κοινού ανάπτυξη των αρχών 
μιας υπεύθυνης διεύθυνσης, της λήψης αποφάσεων 
και της επικοινωνίας. Οι αρχές της σωστής διακυβέρ-
νησης στις εκκλησιαστικές Περιφέρειες απετέλεσαν 
το αντικείμενο συζήτησης και απόφασης. Αυτό 
κυμαίνεται από τις πτυχές όπως η ενότητα και η 
συνέχιση, έως το καθήκον της υπευθυνότητας, την 
υποχρέωση της επιμέλειας και τη διαφάνεια από την 
λήψη αποφάσεων με βάση τα γεγονότα και τη 
συνεργασία.  

Αναπτύχθηκε ένα ολοκληρωμένο ερωτηματολόγιο 
με βάση τις δέκα αρχές και τις κατευθυντήριες 
γραμμές που προέκυψαν. Απαντήσεις σε αυτά τα 
ερωτήματα θα πρέπει να δίνονται από τις 
εκκλησιαστικές Περιφέρειες, τόσο  για  τις  ίδιες,  όσο 
και για τις εκκλησιαστικές Περιφέρειες των οποίων 
έχουν αναλάβει την οργάνωση. Εάν αυτή η διαδικασία 

 
της αυτοαξιολόγησης αποκαλύψει την ανάγκη για 
δράση, ένα αντίστοιχο σχέδιο δράσης αποστέλλεται 
πίσω στη Διεθνή Νεοαποστολική Εκκλησία (ΔΝΕ). 

Καλύτερη εκμάθηση της διδασκαλίας 

Οι διευθύνσεις των εκκλησιαστικών Περιφερειών 
επιθυμούν επίσης να μαθαίνουν η μία από την άλλη 
όταν πρόκειται για τη αρχική  και συνεχή εκπαίδευση 
των εθελοντικών αξιωμάτων. Ένας από τους λόγους 
είναι ότι ορισμένες χώρες στην Αφρική, την Ασία και 
την Αμερική αναμένουν τέτοιες διαδικασίες πιστο-
ποίησης από εγκεκριμένες από το κράτος Εκκλησίες. 
Σύμφωνα με μια αρχική έρευνα, οι περισσότεροι 
τομείς δραστηριότητας των Αποστόλων Περιφερείας 
διαθέτουν μια δομημένη προσφορά εκπαίδευσης, 
αλλά όχι απαραίτητα σε κάθε μια από τις Εκκλησίες 
της Περιφερείας τους.
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Οι Απόστολοι Περιφερείας και οι αναπληρωτές τους σε εντατικές συζητήσεις 
 

 

 

 
Υπάρχουν μεγάλες διαφορές στις διαδικασίες κατάρ-
τισης: Συνάντηση κατά πρόσωπο ή διαδικτυακή 
προσφορά, μονοήμερο σεμινάριο ή μάθημα πολλών 
ωρών, πριν ή μετά την χειροτονία. Οι εκπαιδευτές 
είναι Απόστολοι, πνευματικοί υπεύθυνοι ή εξειδικευ-
μένοι δάσκαλοι. Επίσης, όσο διαφορετικές και αν 
είναι αυτές οι προσφορές, η προσφορά για εθελοντές 
είναι σημαντική από μόνη της. Επειδή η συνέλευση 
συμφώνησε σε αυτό το σημείο: Το «ναι» σε ένα 
πνευματικό αξίωμα σημαίνει επίσης ένα «ναι» στη 
Νεοαποστολική διδασκαλία και στην Κατήχηση. 

Συλλογική ευθύνη 

Για την πρώτη τους συμμετοχή στη Συνέλευση των 
Αποστόλων Περιφερείας, ο Πρωταπόστολος χαιρέ-
τησε τους αναπληρωτές Αποστόλους Περιφερείας, 
Στέφαν Πόσελ (Stefan Pöschel) και Πίτερ Λάμπερτ 
(Peter Lambert). Επί του παρόντος βοηθούν τους 
Αποστόλους Περιφερείας Ράινερ Στορκ (Δυτική 
Γερμανία) και Τζον Λ. Κρίελ (Νότια Αφρική) και θα 
τους διαδεχθούν σε αυτή την εντολή. 

 

 

 

 

 

 
 
Η Συνέλευση των αντιπροσώπων, που συνεδρίασε εκ 
των προτέρων, έζησε επίσης μια πρεμιέρα: Οι 
εκπρόσωποι συναθροίστηκαν για πρώτη φορά με τη 
διοικούσα επιτροπή, που δημιουργήθηκε τον 
περασμένο χρόνο από την πρώην οικονομική 
επιτροπή. Ενώ η προηγούμενη επιτροπή είχε μόνο 
συμβουλευτικό χαρακτήρα για τον Πρωταπόστολο, η 
υπευθυνότητα ανήκει πλέον στη διευθύνουσα 
επιτροπή, ως συλλογικό όργανο – το οποίο μόλις 
απαλλάχθηκε για το προηγούμενο οικονομικό έτος.
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Βιντεομετάδοση της θείας λειτουργίας στο Λουμούμπασι 
 

 

 

Το Λουμούμπασι εορτάζει 
Πώς φθάνει η θεία λειτουργία της Πεντηκοστής στις κοινότητες; Με πολύ διαφορετικό 

τρόπο. Και ορισμένοι την κάνουν δική τους εορτή, όπως για παράδειγμα στην Λαϊκή 

Δημοκρατία του Κογκό.  

 
Στα παρασκήνια, την Πεντηκοστή του 2023 υπήρξε 
μια πρεμιέρα: Για πρώτη φορά, η κεντρική μετάδοση 
της θείας λειτουργίας έγινε εξ ολοκλήρου στο 
διαδίκτυο. Προηγουμένως, χρειάζονταν ως και 25 
δορυφόροι για να μεταφέρουν την μετάδοση και στις 
πέντε Ηπείρους. 

Από τον ουρανό στον ιστό 

Το πλαίσιο: Ο εκδοτικός οίκος Μπίσοφ (Bischoff), 
που ανήκει στην Εκκλησία, πέρασε από τους 
δορυφόρους στο διαδίκτυο. Είναι πιο ευέλικτο και 
αυτό επιτρέπει την εξοικονόμηση του κόστους 
προσωπικού, καθώς και από το πάγιο κόστος. Έτσι 
αποφάσισε η Γενική Συνέλευση των Αποστόλων 
Περιφερείας της Ευρώπης. 

Μια αποκλειστική υπηρεσία ροής αντικαθιστά πλέον 
την λήψη δορυφορικών πιάτων στις ευρωπαϊκές 
κοινότητες. Πήρε το όνομά της από την τεχνολογία 
μετάδοσης  IPTV.  Μετά  την εγγραφή,  είναι  επίσης 

δυνατή η σύνδεση από το σπίτι – μια ιδέα που ο 
Καναδάς και οι Ηνωμένες Πολιτείες χρησιμοποιούν 
εδώ και αρκετό καιρό. 

Από το ένα τηλεοπτικό κανάλι στο άλλο 

Εξ ολοκλήρου μέσω διαδικτύου; Αυτό δεν είναι 
ακριβώς σωστό. 

«Η διαδικτυακή σύνδεση δεν είναι η κατάλληλη λύση 
για εμάς», αναφέρει για παράδειγμα ο Τσίτσι 
Τσισεκέντι (Tshitshi Tshisekedi) (Λαϊκή Δημοκρατία 
του Νοτιοανατολικού Κογκό). 

«Ακόμη και στις μεγάλες πόλεις, η σύνδεση είναι 
πολύ κακή. Επιπλέον, οι περισσότερες από τις 
κοινότητές μας βρίσκονται σε χωριά». 

«Η λύση για να μπορούν να συνδέονται οι πιστοί της 
Περιφέρειάς μας είναι τα τοπικά τηλεοπτικά κανάλια», 
εξηγεί ο Απόστολος Περιφερείας. Την τελευταία 
Κυριακή αυτό λειτούργησε με τον ακόλουθο τρόπο: 
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Εορτή της Πεντηκοστής, στο τέλος της θείας λειτουργίας 

                                                                                                             

 

 

 

Η θεία λειτουργία μεταδόθηκε μέσω τοπικών 

τηλεοπτικών καναλιών 

 
■ Η Νεοαποστολική Εκκλησία της Νότιας Αφρικής 

μετέδωσε επίσης την θεία λειτουργία της Πεντη-
κοστής στο τηλεοπτικό της κανάλι NAC TV. 

■ Η Νεοαποστολική Εκκλησία της Λαϊκής 
Δημοκρατίας του Κογκό δεσμεύει χρονοθυρίδες 
στο εθνικό κανάλι NYOTA TV CANALSAT 
356, το οποίο λαμβάνει το σήμα μέσω αποκωδι-
κοποιητή και το διανέμει σε όλη την χώρα. 

■ Η μετάδοση στα Αγγλικά συμπληρώνεται από μια 
Γαλλική μετάφραση στα κεντρικά γραφεία του 
καναλιού. 

■ Το γαλλόφωνο πρόγραμμα μεταφράζεται στις 
τοπικές γλώσσες Τσιλούμπα, Σουαχίλι και 
Οτετέλα (tshiluba, swahili et otetela) σε 
περιφερειακά τηλεοπτικά στούντιο. 

Χιλιάδες πιστών συνεχίζουν να 
εορτάζουν 

Περίπου 510.000 συμμετέχοντες μόνο στις κοινότητες 
του πεδίου δραστηριότητας του Αποστόλου Περιφε-
ρείας της Λαϊκής Δημοκρατίας του Νοτιοανατολικού 
Κογκό, μπόρεσαν έτσι να βιώσουν την θεία 
λειτουργία της Πεντηκοστής. Και αυτό δεν 
αντιπροσωπεύει, παρά μόνο την μία από τις δύο 
εκκλησιαστικές Περιφέρειες της Λαϊκής 
Δημοκρατίας του Κογκό. 

Η μεγαλύτερη ίσως συνάθροιση της Πεντηκοστής 
έλαβε χώρα στο Λουμούμπασι, την έδρα της εκκλησι-
αστικής Περιφέρειας Λαϊκής Δημοκρατίας του 
Νοτιοανατολικού Κογκό. «7.634 νέοι και νέες 
συναθροίστηκαν μέσα και γύρω από την κεντρική 
μας εκκλησία στην Καβάμα (Kawama)», αφηγείται ο 
Απόστολος Περιφερείας Τσισεκέντι. «Πέρασαν όλη την ημέρα στην κοινότητα εορτάζοντας το γεγονός». Η 
μουσική άρχισε να ακούγεται αμέσως μετά το τέλος της θείας λειτουργίας. 
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Το δυστύχημα με το λεωφορείο στη Ζάμπια συγκλόνισε τους 

αδελφούς και τις αδελφές και, ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού 
 

 

Ένα θανατηφόρο δυστύχημα     
με αυτοκίνητο συγκλονίζει την  

       πολιτική και την Εκκλησία 
Με απογοήτευση, θλίψη και μεγάλη συμπόνοια, οι Νεοαποστολικοί χριστιανοί 

αντέδρασαν, πολύ πέρα από τη Ζάμπια, σε ένα θανατηφόρο τροχαίο δυστύχημα: 

Είκοσι τέσσερα πρόσωπα, κυρίως γυναίκες, σκοτώθηκαν ενώ πήγαιναν σε μια 

θρησκευτική εκδήλωση. 

 
«Αδελφότητα (Sister Fellowship)», είναι το όνομα 
των τακτικών συναντήσεων, μέσω των οποίων οι 
Νεοαποστολικές γυναίκες προωθούν τη Εκκλησία 
τους στη Ζάμπια, το Μαλάουι και τη Ζιμπάμπουε.  
Εκτός από την μεγάλη ευχαρίστηση, οι συναντήσεις 
αυτές περιλαμβάνουν επίσης κατάρτιση σε θέματα 
υγείας, διαβίωσης και πίστης, καθώς και φιλαν-
θρωπικές δράσεις για κοινωνικά έργα ή για την οικο-
δόμηση εκκλησιών. Πέρα από την κεντρική ετήσια 
συνάντηση, υπάρχουν και περιφερειακές 
εκδηλώσεις. 

Στις 13 Μαΐου 2023, ένα λεωφορείο που μετέφερε 35 
επιβάτες ήταν καθ’ οδόν για να συμμετάσχουν σε μια 
τέτοια συνάντηση. Η ομάδα αναχώρησε από τη 
διοικητική περιφέρεια Τσονζ (Chonge) και επρόκειτο 
να φτάσει στη Σιαμάτικα (Siamatika), περίπου 200 
χιλιόμετρα νότια. Στο ύψος του Καπιλινγκόζι 
(Kapilingozi), περίπου στις 6 το πρωί, είχε διανυθεί 
περισσότερη από τη μισή διαδρομή. Είναι τότε που, 
σύμφωνα με την έκθεση της αστυνομίας, ο οδηγός 

 
έχασε τον έλεγχο του πούλμαν Μιτσουμπίσι, για 
αδιευκρίνιστους λόγους.  

Νεκροί επί τόπου 

Το όχημα χτύπησε το προπορευόμενο φορτηγό, 
βγήκε από το δρόμο, γύρισε στο πλάι και κύλησε σε 
μια πλαγιά. 24 επιβάτες – με εξαίρεση ένα υπάλληλο 
της μεταφορικής εταιρίας, που όλες ήταν αδελφές 
στην πίστη – πέθαναν στον τόπο του δυστυχήματος. 
Κάποιες από αυτές πετάχτηκαν έξω από το όχημα. 

Άλλοι ένδεκα επιβάτες, συμπεριλαμβανομένου και 
του οδηγού, τραυματίστηκαν, κάποιοι από αυτούς 
σοβαρά. Ανάμεσα στους επιζώντες ήταν ένα αγόρι 
έξη μηνών, ο Γουάιζ Καμάνγκα (Wise Kamanga) και 
η μητέρα του. Οι τραυματίες διαμοιράστηκαν αρχικά 
σε δύο νοσοκομεία προτού μεταφερθούν όλοι στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο (University Teaching 
Hotel [UTH]) στη Λουσάκα, την πρωτεύουσα της 
Ζάμπια. Εκεί επίσης έγινε η νεκροψία και η κατάθεση 
των σορών των νεκρών θυμάτων
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Η νεκρώσιμη ακολουθία που τελέστηκε από τον Απόστολο Περιφερείας 

Κουμπούμπα Σόκο (Kububa Soko) κατέγραψε μια μεγάλη συμμετοχή 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περίπου 8 000 έως 10 000 πενθούντες παραβρέθηκαν 

στον ενταφιασμό 

 

Υποστήριξη στους πληγέντες 

Εν τω μεταξύ, η συνάντηση της «Αδελφότητας 
(Sister Fellowship)» στη Σιαμάτικα είχε διακοπεί και 
στη συνέχεια ματαιώθηκε. Οι αδελφές που συνέχιζαν 
να φτάνουν, έπαιρναν κατευθείαν το δρόμο της 
επιστροφής. Οι πενθούντες συναθροίστηκαν στο 
κτίριο της εκκλησίας της κοινότητας Τσιγιάμπαλε 
(Chiyabale), στην περιφέρεια Τσόνγκβε Chongwe. 

Η διεύθυνση της Εκκλησίας ανταποκρίθηκε άμεσα, 
υποσχέθηκε πνευματική και υλική υποστήριξη στα 
θύματα και στις πληγείσες οικογένειες. Ο Απόστολος 
Περιφερείας Σόκο εξέφρασε τα συλλυπητήρια στις 
οικογένειες των εκλιπόντων  και ευχήθηκε στους 
τραυματίες ταχεία ανάρρωση. Η Νεοαποστολική 
Εκκλησία της Ζάμπια, του Μαλάουι και της 
Ζιμπάμπουε, κάλεσε όλα τα μέλη της να 
προσευχηθούν ώστε ο Θεός να φέρει παρηγοριά και 
δύναμη σε όλες τις οικογένειες που επλήγησαν. 

Χιλιάδες άνθρωποι στις 
νεκρώσιμες ακολουθίες 

Περίπου 8 000 με 10 000 άτομα, σύμφωνα με τις επί- 

 

σημες εκτιμήσεις, συμμετείχαν στις νεκρώσιμες 
ακολουθίες ενταφιασμού για τα θύματα της 16ης 
Μαΐου 2023. Είχε  προηγηθεί μια νεκρώσιμη τελετή, 
την οποία ο Απόστολος Περιφερείας έθεσε κάτω από 
την λόγο της Αγίας Γραφής από τον Ψαλμό 90:12, 
όπου αναφέρεται: «Δίδαξέ μας να μετράμε έτσι τις 
ημέρες μας, ώστε να προσκολλούμε τις καρδιές μας 
στη σοφία». 

«Το να μετράμε τις ημέρες είναι μια εικόνα της 
συνειδητοποίησης ότι μια μέρα θα πρέπει να 
πεθάνουμε», εκφράστηκε ο Απόστολος Περιφερείας 
Σόκο. Στο πλαίσιο αυτό πρόκειται για την λήψη 
σοφών αποφάσεων. Αυτό αφορά κυρίως το στόχο της 
φιλοδοξίας της αιώνιας κοινωνίας με τον Ιησού 
Χριστό. Περιλαμβάνει την πίστη σε αυτόν, την 
μίμηση του παραδείγματός του και την υπηρεσία του 
Κυρίουet de servir le Seigneur – όπως το έκαναν οι 
εκλιπούσες αδελφές μας. 

Ένα δυστύχημα που έκανε θόρυβο 

Δεν είναι μόνον ο πολύς κόσμος που παραβρέθηκε 
στις νεκρώσιμες ακολουθίες, αλλά και οι επίσημες 
δηλώσεις που καταδεικνύουν μέχρι ποιο σημείο το 
δυστύχημα τράβηξε την προσοχή του λαού. Έτσι, ο 
πρόεδρος της Ζάμπια δήλωσε σοκαρισμένος και 
λυπημένος από την είδηση. Εξέφρασε τα 
συλλυπητήριά του στις οικογένειες των θυμάτων.  

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και υπουργός 
πληροφοριών Τσούσι Κασάντα (Chushi Kasanda), 
υπογράμμισε την κοινωνική δέσμευση των γυναικών 
που έχασαν τη ζωή τους. Έτσι, δεν είναι μόνον οι 
οικογένειες και η Εκκλησία που έχασαν πολύτιμα 
μέλη τους, αλλά ολόκληρο το Έθνος. 

Οι αντιδράσεις ξεπέρασαν κατά πολύ τη Ζάμπια. Η 
είδηση διαδόθηκε γρήγορα μεταξύ των μελών της 
Εκκλησίας, στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 
Αδελφοί και αδελφές από την Αμερική, την Ευρώπη 
και την Ασία μοιράστηκαν τις πληροφορίες και 
εξέφρασαν απογοήτευση, θλίψη, καθώς και τη 
συμπόνοια τους.
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Μια εορτή Πεντηκοστής που  
ενθουσίασε όλο τον κόσμο 

Συναυλία, θεία λειτουργία, κοινωνία: Η συνέλευση της Πεντηκοστής 2023 συνάρπασε 
τους Νεοαποστολικούς χριστιανούς από όλο τον κόσμο, παρόλο που οι συνθήκες δεν 
ήταν καθόλου απλές για τους Νοτιοαφρικανούς οικοδεσπότες. 

 
Μερικές ημέρες αργότερα, οι Νεοαποστολικές 
ομάδες στα κοινωνικά δίκτυα εξακολουθούσαν να το 
συζητούν: «Ποτές δεν έζησα την Πεντηκοστή με 
αυτό τον τρόπο!» ή «Ακόμη με κυριεύει η 
συγκίνηση» ή ακόμη, «Είναι κρίμα που ην 
Πεντηκοστή έχει ήδη τελειώσει». Έχουν υπάρξει 
εκατοντάδες αντιδράσεις σαν κι αυτές. 

Η κεντρική θεία λειτουργίας στην μεγάλη εκκλησία 
στην πόλη Τάφελσιγκ (Tafelsig) απετέλεσε το 
αποκορύφωμα και το κλείσιμο, που θεωρήθηκε από 
πολλούς ως ένα εξαιρετικά ελκυστικό πρόγραμμα: 
«Να έχετε εμπιστοσύνη στη Δωρεά του Αγίου 
Πνεύματος!», προέτρεψε ο Πρωταπόστολος Ζαν Λυκ 
Σνάιντερ, απευθυνόμενος στα μέλη της Εκκλησίας. 

«Στόχος μας είναι η αιώνια κοινωνία με τον Θεό», 
εκφράστηκε. «Γι’ αυτό οφείλουμε να γίνουμε όπως ο 
Ιησούς Χριστός. Είναι αυτός που αγαπά και υπηρετεί.   

Μπορούμε επίσης, επειδή έχουμε λάβει τη Δωρεά του 
Αγίου Πνεύματος. Αρκεί απλά να το θέλουμε». Σε 
όλο τον κόσμο, η θεία λειτουργία είχε αρκετές 
εκατοντάδες χιλιάδες συμμετέχοντες, χάρη στη 
ζωντανή μετάδοση. 

Η μουσική έδωσε τον τόνο 

Όλος ο κόσμος συμφωνεί ότι οι μουσικές 
παραστάσεις των φιλοξενουμένων, τόσο κατά τη 
διάρκεια της θείας λειτουργίας, όσο και κατά τη 
διάρκεια της συναυλίας της Πεντηκοστής στην 
αίθουσα συναυλιών της Σιλβερτάουν (Silvertown), 
συνέβαλαν σε αυτή την ιδιαίτερη εμπειρία της 
Πεντηκοστής. 

Το Σάββατο, η χορωδία, η παιδική χορωδία και η 
ορχήστρα πρόσφεραν μια ευρεία παλέτα από διάφορα 
μουσικά στυλ, από όπερα μέχρι μουσική ποπ: Από
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την χορωδία των κρατουμένων του Ναμπούκο, μέχρι 
τον «Κύκλο της ζωής» από το μιούζικαλ «Ο βασιλιάς 
των λιονταριών». 

Όχι μόνο σε μεγάλες αίθουσες 

Η Νότια Αφρική γνωρίζει από μουσική: Αυτό δεν 
φαίνεται μόνο στις μεγάλες αίθουσες, αλλά επίσης 
και τις Τετάρτες στις μικρές τοπικές κοινότητες. 
Είναι εκεί που στάλθηκε ο Απόστολος Περιφερείας 
για τελέσει την θεία λειτουργία στην μέση της 
εβδομάδας. 

Ο Απόστολος Περιφερείας Λέοναρντ Ρ. Κολμπ 
(Η.Π.Α.) για παράδειγμα, επισκέφτηκε την κοινότητα 
Χέιντεβελντ (Heideveld). Για του λόγου το αληθές, η 
χορωδία ερμήνευσε τον ύμνο «Ο Θεός είναι η δύναμη 
και το καταφύγιό μας», στον αριθμό 179 του 
αγγλόφωνου ρεπερτορίου, σε μια ιδιαίτερη 
Νεοαποστολική διασκευή. 

Η βραδινή συναυλία του Σαββάτου ενθουσίασε το διεθνές κοινό 
στους πολλούς τόπους αναμετάδοσης 

 

Πέρα από την λάμψη και τη δόξα 

Στην αρχή της συνάντησης στην Χέιντεβελντ, τα 
φώτα έσβησαν προσωρινά στην εκκλησία. Και στο 
δρόμο της επιστροφής, όλη η συνοικία βυθίστηκε στο 
σκοτάδι. Αιτία ήταν οι αναγκαστικές μερικές 
διακοπές ηλεκτροδότησης. Η Νοτιοαφρικανική 
κυβέρνηση προσπαθεί με τον τρόπο αυτό να 
διαχειρίζεται τις δυσκολίες στην παραγωγή 
ενέργειας, ένα μέτρο στο οποίο, ορισμένες 
ευρωπαϊκές χώρες όπως η Ελβετία, θέλουν επίσης να 
καταφύγουν αν παραστεί ανάγκη.  

Η Συνέλευση των Αποστόλων Περιφερείας επίσης, 
βρέθηκε αντιμέτωπη με ένα μπλακ άουτ την Πέμπτη 
και την Παρασκευή. Οι υπεύθυνοι της Εκκλησίας 
βρέθηκαν πολλές φορές στο σκοτάδι, μέχρι να τεθούν 
σε λειτουργία οι γεννήτριες ντίζελ του ξενοδοχείου. 
Στο πλαίσιο αυτό, οι υπεύθυνοι για τη συναυλία και 
την θεία λειτουργία βασίστηκαν στην άμεση 
λειτουργία των γεννητριών έκτακτης ανάγκης, για να 
εξασφαλίσουν τις ζωντανές μεταδόσεις. 

Οι διακοπές της ηλεκτροδότησης όμως, είναι μόνον 
ένα μικρό πρόβλημα στη ζωή των Νοτιοαφρικανών: 
Το ποσοστό ανεργίας που είναι πάνω από το 35 τοις 
εκατό και ένα από τα υψηλότερα ποσοστά 
εγκληματικότητας στον κόσμο, κάνουν τις τραγωδίες 
μέρος της καθημερινής ζωής. Με αυτή την εορτή της 
Πεντηκοστής, οι αδελφοί και οι αδελφές αυτής της 
χώρας απέδειξαν αυτό που διατύπωσε ο 
Πρωταπόστολος κατά τη διάρκεια της θείας 
λειτουργίας: «Εάν το Άγιο Πνεύμα κατοικεί μέσα 
σας, μπορείτε να πετύχετε ό, τι είναι αδύνατο για τους 
ανθρώπους». 



 

 

 

community 04/2023  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
 

Μια διαφορετική ημέρα Ευχαριστιών 
 
Το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου 2023 ήταν μια ιδιαίτερη και ξεχωριστή ημέρα για την κοινότητα της 
Αθήνας. Μας επισκέφτηκε ο Απόστολος Περιφερείας Ράινερ Στορκ και για πρώτη φορά, ο νέος μας 
Απόστολος Κάρστεν Ντένκερ, μαζί τους και ο επίσκοπός μας Αράμικ Φεστζιάν. Με την ευκαιρία αυτή 
εορτάσαμε, ίσως πρώτοι στον κόσμο, την Ημέρα των Ευχαριστιών μια ήμερα πιο νωρίς. 
 

Μία Αγία Σφράγιση και μια χειροτονία, 
μετά από πολύ καιρό 

Αυτή ήταν και η τελευταία επίσκεψη του Αποστόλου 
Περιφερείας στην χώρα μας, καθώς το ερχόμενο 
καλοκαίρι πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί και να 
αποχωρίσει από την ενεργό υπηρεσία. Η παρουσία του 
και η προσφορά του για τις κοινότητες της χώρας μας 
είναι κάτι πολύ περισσότερο από σημαντική. Στη θεία 
λειτουργία υπηρέτησε έχοντας ως βάση τον λόγο από 
την Επιστολή του Αποστόλου Παύλου προς 
Κολοσσαείς 3:17 «Και κάθε τι, ό,τι αν κάνετε, με λόγο 
ή με έργο, όλα να τα κάνετε στο όνομα του Κυρίου 
Ιησού, ευχαριστώντας διαμέσου αυτού τον Θεό και 
Πατέρα». Στην θεία λειτουργία υπηρέτησε και ο νέος 
μας Απόστολος Κάρστεν Ντένκερ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μετά από πολύ καιρό είχαμε την χαρά και την χάρη να 
ζήσουμε μια Αγία Σφράγιση στην χώρα μας. Μια νέα 
ψυχή, ένας νέος αδελφός μας ενσωματώθηκε στην 
κοινότητα της Αθήνας.  

Και δεν ήταν μόνον αυτό. Ο νέος μας αδελφός, 
Κώστας Βούλγαρης, χειροτονήθηκε στο αξίωμα του 
διακόνου, μια θέση πραγματικά αναγκαία για το Έργο 
του Θεού στην κοινότητά μας. 

 

Συνειδητοποιήσαμε για μια ακόμη φορά την μέριμνα 
του επουράνιου Πατέρα μας για τα παιδιά του. Πόσο 
φροντίζει τις κοινότητες όσο μικρές και αν είναι, όλες 
είναι το ίδιο σημαντικές για εκείνον και επαγρυπνεί 
επάνω σε όλες για να παραμένουν πάντα ζωντανές 
και να εξελίσσονται. 

  

 

 

 

 

 

Ψάλλοντας τον ύμνο 272 στην αρχή της θείας λειτουργίας  

Η υπηρεσία του Αποστόλου Κάρστεν Ντένκερ  

Λίγο πριν την Αγία Σφράγιση  

Η στιγμή της χειροτονίας στο αξίωμα του διακόνου  


